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ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA VINTE E TRÊS DE 
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                            Aos vinte e três dias do mês de 

fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas, sob 

a Presidência do Senhor Vereador Flávio Augusto Olmos, Presidente 

da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes 

os demais membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente, Vereador 

Leandro Marcelo dos Santos; Primeiro Secretário, Vereador Marco 

Antônio Parolim de Carvalho; Segundo Secretário, Vereador Luciano 

Ferreira; e com as presenças dos Senhores Vereadores Charles Amaral 

Ferreira, Fernando Roberto da Silva, Lucimara Batista Germano do 

Nascimento, Luiz Antônio Moreira Salata, Luiz Gustavo Pimenta, 

Otávio Augusto Hial, Renato Barrera Sobrinho, Sandro Pires de 

Andrade e Sônia Regina Pinto Guerra realizou-se a Trigésima Segunda 

Sessão Ordinária da Segunda Sessão Legislativa, Décima Nona 

Legislatura da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia 

de forma mista, ou seja, presencial e telepresencial.  O Vereador 

Sandro Pires de Andrade participou da presente sessão de forma 

telepresencial.  Feita a chamada e, verificado haver número 

regimental, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por 

iniciados os trabalhos, e convida o Vereador Leandro Marcelo dos 

Santos para proceder a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  

Iniciando os trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda a leitura das Ementas dos Projetos 

constantes do expediente.  Projeto de Lei Complementar nº 399/2026, 

avulso nº 38/2026, de autoria do Executivo, que dispõe sobre 

alteração de dispositivos da Lei Complementar nº 138, de 11 de 

março de 2014, que dispõe sobre a Estruturação do Plano de 

Classificação de Cargos do Município de Olímpia e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 6416/2026, avulso nº 

35/2026, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a proteção, 



 

 

 

 

preservação, valorização e cadastro das placas históricas 

existentes no Município da Estância Turística de Olímpia e dá 

outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 6417/2026, avulso 

nº 36/2026, de autoria do Executivo, que autoriza o Poder Executivo 

a contratar operação de crédito junto ao Banco Nacional de 

Desenvolvimento Econômico e Social – BNDES, com ou sem a garantia 

da União, e dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 

6418/2026, avulso nº 37/2026, de autoria do Executivo, que institui 

a Ordem do Mérito do Folclore Brasileiro – Olímpia e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 6419/2026, avulso nº 

39/2026, de autoria do Vereador Charles Amaral Ferreira, que 

declara de utilidade pública a Associação Cultural Mais Amor de 

Olímpia, e dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 

6420/2026, avulso nº 40/2026, de autoria do Executivo, que 

reclassifica e corrige a descrição do bem público denominado “Praça 

Orlando Galetti”, constante da Lei Municipal nº 3.082, de 03 de 

setembro de 2003, e dá outras providências.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Lei nº 6421/2026, avulso nº 41/2026, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre autorização ao Poder Executivo Municipal a 

conceder gratificação a título de pró-labore aos Policiais Civis 

do Estado de São Paulo lotados e em efetivo exercício no Município 

da Estância Turística de Olímpia, e dá outras providências.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação 

e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 6422/2026, avulso nº 42/2026, 

de autoria do Executivo, que dispõe sobre a revogação da Lei 

Municipal nº 4.583, de 25 de fevereiro de 2021, que disciplina a 

exploração de serviço de transporte individual privado remunerado 

de passageiros, por meio de plataformas digitais gerenciadas por 

Provedoras de Redes de Compartilhamento – PROVER, e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 6423/2026, avulso nº 



 

 

 

 

43/2026, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

créditos especial e suplementares.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação e à Ordem do Dia.  

Projeto de Lei nº 6424/2026, avulso nº 44/2026, de autoria do 

Executivo, que autoriza o Poder Executivo a instituir a Semana do 

Turismo no Município da Estância Turística de Olímpia.  O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  

Continuando os trabalhos, não havendo projetos para deliberação, 

passa-se a leitura do resumo das Requerimentos.  Nos termos 

regimentais, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário 

que proceda à leitura do Resumo dos Requerimentos apresentadas 

salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos setores 

competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam sido 

deferidas pela Presidência:  100 e 126/2026, de autoria do Vereador 

Flávio Augusto Olmos.  101, 122, 124 e 125/2026, de autoria do 

Vereador Charles Amaral Ferreira.  103, 105, 106, 107, 108, 109, 

110, 111, 112, 113, 114 e 116/2026, de autoria do Vereador Otávio 

Augusto Hial.  117, 118, 119, 120 e 127/2026, de autoria do 

Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  128, 129, 130, 131, 132, 

133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141 e 142/2026, de autoria 

do Vereador Luiz Antônio Moreira Salata.  Não havendo mais 

Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações.  Nos 

termos regimentais, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  143, 144, 145, 146, 147, 151, 

152, 153, 154, 193, 194, 195 e 196/2026, de autoria do Vereador 

Flávio Augusto Olmos.  148/2026, de autoria do Vereador Charles 

Amaral Ferreira.  149 e 150/2026, de autoria do Vereador Otávio 

Augusto Hial.  155, 156, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179 e 

180/2026, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  157, 

158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 181, 182 e 183/2026, 

de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  167, 168, 169, 

170, 171 e 172/2026, de autoria do Vereador Luciano Ferreira.  184, 

185, 186, 187, 188, 189, 190, 191 e 192/2026, de autoria da 



 

 

 

 

Vereadora Lucimara Batista Germano do Nascimento.  Esgotadas as 

matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos 

regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da 

palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Charles Amaral Ferreira: 

“Boa noite a todos. Gostaria de saudar aqui a plateia, em nome da 

minha assessora, Maria Fernanda, todos os policiais civis, em nome 

do delegado, Dr. Marcelo Pupo, todos do terreiro de Umbanda, em 

nome da Juliana Correia, minha amiga. E hoje é um dia de grande 

felicidade para mim aqui na Câmara Municipal, um dia de grandes 

realizações. Saudar nosso amigo aqui também representando o 

Conselho Tutelar. Obrigado pela presença. Um dia de muitas 

conquistas. Dois projetos de lei meus, que estão hoje para votação 

e aprovação dessa casa, que trazem um resultado direto para a 

sociedade, um impacto muito positivo. Vou começar falando aqui do 

projeto que entra em segunda discussão, votação final, ele já foi 

votado e aprovado em primeira votação. É o projeto de lei número 

6404, de minha autoria, que declara de utilidade pública a 

Associação Templo de Umbanda, morada de Caboclo e Preto Velho de 

Olímpia e das outras providências. A declaração de utilidade 

pública de uma associação, ela é um reconhecimento, nessa casa de 

leis, de que essa associação tem um grande valor para a sociedade, 

Juliana. Um grande valor para a cidade de Olímpia, de uma forma 

geral. Não só pelo trabalho religioso, pelo atendimento religioso 

que vocês praticam, mas também pelo trabalho social, que eu sei 

que vocês fazem, pelo trabalho cultural, educativo, que melhora, 

e muito, a nossa cidade. Vocês atendem centenas de pessoas por 

semana, tudo de forma gratuita, sempre pensando no bem-estar do 

próximo. E eu tenho muita honra de propor esse projeto, de saber 

que ele vai ser aprovado aqui nessa casa de leis hoje. Nós tivemos 

uma reunião pela manhã com todos os vereadores, todos se mostraram 

favoráveis à votação e aprovação do projeto. Então eu fico muito 

feliz de poder congratular esse reconhecimento, Juliana, que junto 

com esse reconhecimento, além de uma grande responsabilidade que 

vem para a associação, e a associação, a partir de agora, não é 

coisa que vocês já faziam, que é prestar as contas anuais 

publicamente, mas também abre uma grande probabilidade da 



 

 

 

 

associação poder conseguir oferecer recursos públicos, programas 

de incentivo cultural, programas de incentivo fiscal, e isso eu 

sei que vai somar muito no trabalho de vocês, e que vocês vão 

reverter isso em muito mais solidariedade, muito mais atendimento 

fraterno, muito mais coisas boas para a nossa cidade. Então, muito 

obrigado pela confiança de me procurar, para a gente pleitear 

juntos esse projeto. Saiba que esse é o primeiro passo, depois já 

me comprometo com vocês, da gente buscar a utilidade pública 

estadual. E aí, lá na ALESP, a gente vai junto buscar isso aí 

também, que aí abre outras portas maiores ainda para a associação, 

e eu tenho certeza que serão muito positivas. Infelizmente, semana 

passada, a cidade vivenciou uma situação de preconceito religioso. 

A gente esteve aí todos unidos. Eu sei que a associação também se 

manifestou, que aconteceu com outra associação, mas vocês se 

manifestaram positivamente. Está aqui a Polícia Civil, que eu já 

gostaria de agradecer, que nos atendeu de uma maneira espetacular, 

nos deu todo o suporte para a gente fazer o boletim de ocorrência, 

e agora nós vamos buscar punir essas pessoas para que sirva de 

exemplo, para que não se cabe mais, nunca se coube, mas hoje em 

dia, com tanto acesso à informação, o preconceito não deve mais na 

nossa cidade e na nossa sociedade. Então podem contar com esse 

vereador, com todos os vereadores aqui dessa casa, eu tenho 

certeza, para a gente combater esse tipo de preconceito e para a 

gente valorizar cada vez mais o trabalho de vocês. Vou falar agora 

sobre a Polícia Civil, o projeto do Pró-labore, e dizer para vocês, 

doutor Marcelo, todos os policiais que estão aqui, que vocês devem 

um agradecimento especial para o Ducati, que foi ele o primeiro 

que me procurou para a gente conversar sobre isso em Junho do ano 

passado. A hora que ele me falou que a gente conversou, eu já 

liguei para o Geninho e falei, Geninho, eu preciso que a gente 

lute por um Pró-labore dos policiais civis. Ele falou, faz o 

levantamento, vê como que funciona, e me apresenta o projeto, para 

a gente ver a viabilidade. Então, desde então, a gente vem 

conversando, aí o Tiagão entrou também na linha, e eu estive lá na 

delegacia algumas vezes, para conversar com vocês. E é muito 

importante, aqui eu peço o apoio dos meus amigos vereadores, que 



 

 

 

 

a Polícia Civil, por muitos anos, ela foi negligenciada pelo 

Governo do Estado. O Governo do Estado, ele não faz a sua parte 

com a Polícia Civil, como faz com outras forças. E nós, enquanto 

vereadores, sabemos que não é responsabilidade do município, mas 

nós temos que ajudar sim. Porque eu estive lá na delegacia, eu vi 

que muitas coisas eles colocam no bolso, eles compram material de 

expediente, computador, mesa, muitas coisas eles não têm. Agora, 

graças ao Marcelo, que esteve junto lá com o secretário e com o 

Geninho, vai vir uma verba para a reforma completa da delegacia, 

porque isso é o mínimo, não teria que a gente ficar pedindo, isso 

é o mínimo que deveria ter, uma delegacia decente para eles 

trabalharem. Porque, para nós, vocês não são números, vocês são 

pessoas, seres humanos, trabalhadores, pais, mães de família, que 

vão trabalhar, vão lá cuidar da nossa cidade, e merecem dignidade 

no seu trabalho, merecem cuidado, merecem zelo, como todas as 

outras forças de segurança. Todas, todas merecem. Mas vocês têm 

passado por momentos difíceis, a gente sabe, mas agora encampo com 

vocês essa luta, para que a gente busque dias melhores, condições 

de trabalho melhores para vocês, para que vocês, que já fazem um 

trabalho excepcional na nossa cidade, consigam desenvolver melhor 

ainda. A gente viu agora o exemplo, em pleno carnaval, uma operação 

da polícia civil, prendendo uma pessoa com uma ficha criminal 

extensa, procurada da justiça, gozando das suas férias aqui na 

cidade, né, Hial? Hial, que é representante também aqui das forças 

de segurança, e deu todo o apoio para o nosso projeto, e estava me 

comentando dessa prisão, depois eu vi nas matérias, na internet, 

muito bom o trabalho de vocês, e isso já mostra que vocês, mesmo 

sem o Pro-labore, já têm desempenhado há quantos anos esse 

trabalho, né? Quantos anos atrás? Qual que era o efetivo da polícia 

civil em Olímpia? Há 20 anos atrás. Eu acredito que era mais que 

o dobro do que é hoje, não é? E a cidade aumentou, a cidade cresceu, 

a cidade triplicou de tamanho, em número rotativo de pessoas, hoje 

nós somos maior que Rio Preto, vamos dizer, porque recebemos 4 

milhões de turistas por ano, e com a chegada do aeroporto, isso 

vai atrair mais ainda o olhar dos criminosos, então é muito 

importante, sim, a gente valorizar, e vou, peço o tempo da 



 

 

 

 

liderança do Podemos, por favor, presidente. Já estourou? Então 

peço o tempo da liderança do PDT, por favor. Pode ser? É muito 

importante que a gente lute, e vamos lutar, não só eu, como todos 

os vereadores aqui, hoje pela manhã nós conversamos em reunião, o 

secretário de governo esteve aqui, representando o prefeito 

Geninho, e nós encampamos a luta de vocês, vamos ficar em cima, 

para que essa reforma saia o mais breve possível, e tudo aquilo 

que vocês precisarem de apoio material, de apoio logístico, vamos 

buscar aqui, cada um tem um deputado estadual, cada um tem um 

deputado federal aqui, para pedir apoio para vocês, sim. Não é 

justo, não é humano, vocês trabalharem naquelas condições, e ainda 

agora, que o plantão vai reabrir, mesmo com essa estrutura difícil, 

precária, mesmo com falta de material humano, a gente sabe que 

vocês vão encarar esse desafio, que não vai ser fácil, mas vocês 

podem contar com o nosso apoio. Podem contar com o apoio restrito, 

da Câmara Municipal de Olímpia. Hoje, com certeza, com a aprovação 

do Pró-labore, depois, para a gente agilizar essa reforma, e 

depois, cada conquista, passo a passo, para a gente buscar o apoio 

que vocês merecem na nossa cidade. Gostaria de falar aqui também, 

hoje, lamentar o falecimento, da minha amiga Rita de Cássia Machado 

Franzin, esposa do meu amigo Célio. Eu fiz o requerimento, 

solicitando, que os trabalhos dessa presente sessão ordinária, 

sejam encerrados, em homenagem postuma, na memória dela, mas já 

deixo aqui, gravado, as minhas condolências à família, era mais 

que uma amiga, era como se fosse um membro da minha família também. 

Dizer que, nesse sábado, vou estar atendendo em Ribeiro dos Santos, 

então, você que é de Ribeiro dos Santos, que quiser conversar com 

o vereador Charles, vá lá na Praça Miguel Irano, das nove da manhã 

às onze e meia, vou estar lá para ouvir sua reclamação, ouvir os 

seus pedidos, para que a gente busque melhorias para o nosso 

distrito de Ribeiro dos Santos. Muito obrigado, presidente. Muito 

obrigado, novos vereadores. Boa noite a todos.”  Lucimara Batista 

Germano do Nascimento: “Boa noite a todos. Cumprimento o Flávio 

Olmos, em nome do Flavinho, todos os vereadores. Cumprimento a 

Juliana Corrêa, em nome de todos os pessoal aí. Né, Ju? Parabéns, 

viu, Juliana? E, gente, eu não poderia estar subindo aqui nessa 



 

 

 

 

tribuna, tá? Primeiramente, para agradecer ao meu Deus, que, por 

causa desse Deus tremendo, gente, que eu estou aqui hoje, a gente 

só tem que agradecer a ele. E também agradecer a minha assessora 

Patrícia, meu esposo, né? E agradecer uma emenda, gente, do 

deputado Maurício Neves, do PP. R$ 100 mil, aí, para uma entidade 

importantíssima que é destinada para APAE, viu, gente? Onde vai 

ajudar muitas crianças, dar APAE. E tenho certeza que vai ajudar 

muitas das crianças. Então, fica aqui meus agradecimentos a esse 

deputado Maurício Neves, do PP. Gratidão. Que Deus abençoe a todos 

dessa casa.”  Luiz Antônio Moreira Salata: “Boa noite a todos que 

nos acompanham nesta noite. Pessoal que enriquece aqui a Câmara 

com as suas presenças. Quero aqui cumprimentar a todos que nos 

acompanham pelas redes sociais. Cumprimentar o presidente Flávio 

Olmos em nome de todos os vereadores. E aqui, saudar o delegado 

doutor Marcelo Pupo. Seja bem-vindo desta casa. Também, saudar a 

Juliana Correia, que está aqui acompanhada dos integrantes da 

associação. Sejam bem-vindos. Eu queria, também, deixar meu abraço 

ao Marco Aurelio Contrin, que é assessor da Secretaria de Esportes 

e que agora parabenizaram pela eleição do Conselho Municipal dos 

Direitos da Criança e do Adolescente. A minha fala é bastante 

singela, depois do carnaval intenso, em que a ABCAO, que é a 

Associação Beneficente Cultural e Assistencial de Olímpia, que vai 

completar agora 17 mais 63 anos de fundação. Fundada por Luiz 

Salata Neto, que idealizou esta organização da sociedade civil com 

o objetivo de facilitar um programa de qualificação profissional. 

Ocorre que, nos últimos 15 anos, essa associação se tornou gigante, 

com cursos profissionalizantes, projetos culturais, música, artes 

visuais, literatura, danças típicas, programas de artesanato e o 

projeto Jovem Aprendiz. Mas eu queria aqui deixar registrado o que 

eu protocolizei nesta sessão e já foi aprovado. Requerimentos para 

complementar, com voto de aplausos e congratulações, todos os 

integrantes da Charanga da ABCAO. A Charanga da ABCAO é uma banda 

musical criada em 2023, que começou muito pequena e que hoje se 

tornou uma das maiores revelações da música, principalmente 

carnavalesca, no sentido de resgatar as marchinhas e também, este 

ano, executando outros estilos de música. A Charanga se apresentou 



 

 

 

 

duas noites no Correto da Praça, no Domingo e na Terça, e no 

Thermas dos Laranjais, no sábado e na segunda de carnaval. Foi um 

sucesso tremendo. Quero aqui agradecer inúmeras mensagens de 

cumprimento pelo sucesso da Charanga. O sucesso representa a força 

do trabalho musical, onde esses músicos ensaiaram ali mais de 50 

horas coletivas e também não se somam aí as horas em que os músicos 

treinaram em casa. Então eu queria deixar registrado o meu 

agradecimento em nome de todos aqueles que colaboram com a ABCAO, 

mas dizer que esse carnaval se encerrou com a certeza que a música 

aproxima gerações, fortalece vínculos e mantém viva a nossa 

identidade cultural. A Charanga da ABCAO, mais uma vez, mostrou 

que o carnaval vai muito além da folia. É arte, é inclusão e 

transformação social. Muito obrigado. Saúde e paz a todos.”  Luiz 

Gustavo Pimenta: “Boa noite a todos. Obrigado, Marcão, pela 

gentileza. Hoje a gente tem muitos projetos aqui nessa casa e nós 

encurtamos um pouco da fala dos colegas vereadores aqui. 

Primeiramente, quero cumprimentar a Juliana, a qual eu cumprimento 

todas as pessoas que estão acompanhando. Cumprimento o Maicon, meu 

assessor, todos os demais da população aqui presentes. Quero fazer 

um agradecimento especial ao doutor Marcelo, autoridade policial 

aqui presente. Sr. Presidente, eu gostaria de refrescar um pouco 

a memória. Primeiro vou falar do carnaval e dar parabéns à 

secretária Guégué, que ela, com muito custo, muita gentileza, 

delicadeza, aquele perfil que ela tem de conciliadora, colocou 

quatro escolas de samba para participar do nosso carnaval. E aqui 

está, representando aqui a Juliana, uma delas também teve a 

participação. Então, parabéns à Guégué. E não poderia deixar de 

cumprimentar o Salata, que resgatou a tradição carnavalesca em 

Olímpia com a Charanga da ABECAO. Parabéns, Salata. E quero também 

deixar aqui registrado, Sr. Presidente, agora sim para refrescar 

a memória, que a luta da função delegada da Polícia Civil vem há 

mais de dez anos. Então, a atividade delegada é da Polícia Militar, 

e agora a Polícia Civil vai estar recebendo o Pró-labore também. 

Primeiro se aprovou do Polícia Militar, depois da GCM, e agora dos 

colegas policiais da Polícia Civil. E só entrou essa atividade 

delegada por força do presidente da Assembleia Legislativa do 



 

 

 

 

Estado de São Paulo, porque não era a vontade do governador também, 

não tá. O presidente da Assembleia, deputado André do Prado, esteve 

na reunião com o secretário de Segurança, vou chamar de Nico, uma 

pessoa muito agradável tá, para que nós pudéssemos retornar o 

plantão policial. Só que a gente estava fazendo uma exigência, Sr. 

Delegado, para que eles redobrassem as atividades deles, porque 

não tem funcionário, eles não tinham gente. Inclusive, na reunião 

em que eu participei, eu só ouvi Marcelo representando o 

Legislativo com o deputado dele e eu acompanhando o prefeito 

Geninho com o secretário de Segurança do Plenário. Então eu só 

estava ouvindo e imaginando. Essa casa de lei teve representante 

da polícia e não conseguiu. Vou aqui lembrar o do então vereador 

Marcão do Gazeta, que eu só te estimule, que eu era vice-prefeito 

na época também, e ele não conseguiu implantar os holerites, ou 

assim chamava, para a Polícia Civil. Então não dava mais, é 

impossível o pessoal trabalhar com escassez de funcionário. E o 

secretário de Segurança, o Dr. Nico, vou assim dizer, eu ouvi da 

própria boca dele, não tinha efetivo porque o governo não fazia 

concurso. Tinha que fazer o concurso para delegado, para escrivão, 

para investigador, então não tinha. Então, hoje, esse projeto que 

nós vamos votar aqui em relação à Segurança é mais do que merecido. 

Essa luta vem mais de 10 anos. E eu vi esse entrave com o governo 

do Estado. Passa governo, passa presidente de assembleia, passa 

deputados, e ninguém olhava a Polícia Civil. Então, até que enfim, 

para Deus também, a colaboração do Charles aqui, que encabeçou, 

que agora tem o holerite para a Polícia Civil também. Então essa 

luta, essa demanda, ela vem há anos. Eu estou querendo reforçar 

isso aqui, porque as vezes falam assim, o Gustavo é contra a 

Segurança Pública. Eu não sou contra nada a Segurança Pública. Eu 

acho que a gente tem que investir em gente, em pessoal. Eu não sou 

contra a Câmara, não sou contra. A gente tem que investir em gente. 

Valorizar a Polícia Militar, valorizar a GCM, e valorizar agora a 

Polícia Civil. É isso. Esse trio aqui, que faz a segurança da 

cidade. Então são essas considerações que eu gostaria aqui de 

deixar registrado, porque eu presenciei e acompanhei a luta desse 

pessoal. Então são essas considerações, meu presidente. Muito 



 

 

 

 

obrigado.”  Renato Barrera Sobrinho: “Boa noite a todos os 

internautas que nos acompanham através das redes sociais. Mesa 

diretora, em nome do presidente Flávio, nobres vereadores, 

funcionários desta casa, a minha família, que me acompanha através 

das redes sociais. Boa noite. Em nome do Gustavo Inácio, empresário 

do município, boa noite a todos do plenário aqui. Queria dizer, 

Charles, você tem todo o meu apoio com relação ao absurdo que 

aconteceu no Carnaval, voltado ao desfile de você, Juliana. Boa 

noite, Juliana. Quero deixar registrado, se hoje estou aqui, foi 

com o apoio da Juliana na eleição passada, que era do meu partido. 

Obrigado pela presença, obrigado pelo apoio. E hoje estou aqui 

também para defender também a causa de vocês. Estou aqui em apoio 

e solidariedade ao absurdo que foi cometido no Carnaval. Pode 

contar comigo. E aqui fica a minha manifestação de indignação com 

essas pessoas que, neste século ainda, cometem essa atrocidade. 

Então fica todo o meu apoio a você aqui. Com relação ao Pró-labore 

da Polícia Civil, Gustavo foi muito feliz quando ele mencionou que 

nas gestões passadas existiam policiais aqui, e eu também era um, 

e a política é feita de momento. E neste momento acontece a 

valorização dos policiais civis. Fica aqui também, Luiz, todo o 

meu apoio, você sabe, a minha luta no passado, e nós não 

conseguimos. E agora, como eu disse, a política é de momento, e o 

momento atual favorece para aqui. Com o trabalho dos deputados, 

dos vereadores aqui, já foi citado, Charles Amaral, Marcelo da 

Branca, os deputados, Gustavo esteve presente, o Hial também, que 

é membro e apoiador da Segurança. Com o apoio de todos, inclusive 

agora, já com o apoio meu também, e já tinha, fica aqui a felicidade 

do anúncio através de todos aqui, da valorização de vocês. Eu que 

estive presente na labuta do dia a dia, na Segurança Pública, como 

o nosso nobre colega Otávio, sabemos o quanto importante é a 

valorização. Então fica aqui o meu apoio total, como já tinha no 

passado, e agora, feliz de poder ver que vocês vão ser valorizados. 

A vitória não é nossa, a vitória é de vocês. O apoio, sim, é nosso 

dentro das atribuições. Queria dizer também que estive em São Paulo 

com o deputado estadual Capitão Telhada, o qual, eu já disse nessa 

tribuna, direcionou uma emenda parlamentar onde está sendo 



 

 

 

 

adquirida uma viatura para a GCM, a viatura de Canil para a GCM, 

isso já é um fato, acredito que muito em breve vai ser entregue ao 

município, dando cada vez mais condições aos nossos profissionais 

atuarem na segurança. E dizer que, de tudo o que acontece aqui, o 

trabalho de nós todos aqui, o mais importante de tudo, quem ganha 

é o município e as famílias olimpienses. Boa noite a todos.”  Não 

havendo mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se ao 

tempo das Lideranças.  Usam da palavra os Vereadores: Assume a 

presidência o Vereador Leandro Marcelo dos Santos. Flávio Augusto 

Olmos: “Em nome do vereador Marcelo da Branca, cumprimento todos 

os colegas vereadores. Em nome do Leonardo Concon, cumprimento a 

imprensa. Em nome do Carlinho japonês, sempre presente aqui. Em 

nome da Juliana, cumprimento todos a plateia. Hoje eu fiz um voto 

de aplauso à empresa Madeireira Olímpia, dois irmãos, indústria e 

comércio de móveis de madeireiras. De propriedade do Carlin 

Bernades, da Andréia Aparecida Fléu Bernades, da Andresa Fléu 

Bernardes, a empresa tradicional com mais de 40 anos de experiência 

no setor pela [áudio incompreensível] contribuição e 

desenvolvimento econômico em a construção civil do município da 

região. Então a gente faz um reconhecimento da empresa que gera 

renda e emprego para a nossa cidade. E eu fiz um... Deixa eu pegar 

aqui. Dizer que o vereador, ele tem direito de dar um título de 

cidadão por ano para uma pessoa que presta serviços na nossa cidade 

e tem um reconhecimento de fazer o bem para a nossa população. E, 

no ano passado, eu dei para o Frei José Ricardo, católico, sou 

católico, e o Frei representa muito na nossa comunidade e ele foi 

embora agora. E não tinha como não reconhecer, dar esse 

reconhecimento para ele. Fiquei tão feliz por isso, de poder dar 

esse reconhecimento e ele ficou muito feliz também, não só ele, 

como toda a comunidade. Hoje, eu faço a proposta de título de 

cidadão honorário para o Pastor Carlos. Olha só. Católico. Dei 

para o Frei José Ricardo. Hoje eu dou para o Pastor Carlos, que é 

evangélico. E eu queria dizer que ninguém sabe tudo nessa vida. A 

ignorância é quando a gente ainda não aprendeu algo. E isso sempre 

dá tempo de aprender. O problema maior é a arrogância. Quando as 

pessoas não querem ouvir, não querem respeitar e acham que ela só 



 

 

 

 

está certa. Nós precisamos de mais respeito e menos ataque. A fé 

de cada pessoa deve ser respeitada. Por isso, não podemos aceitar 

nenhum tipo de intolerância religiosa. Porque o respeito sempre 

tem que vir em primeiro lugar. Estou com vocês e Deus abençoe a 

nossa Olímpia. Um abraço no coração. Boa noite a todos.”  Reassume 

a presidência o Vereador Flávio Augusto Olmos.  Luciano Ferreira: 

“Pessoal, só um minutinho só que eu não poderia te dar uma notícia 

boa para a cidade de Olímpia. Primeiramente, boa noite a todos. Em 

nome do nosso presidente Flávio Olmos, cumprimento o demais 

vereador. Em nome do Concon, cumprimento a imprensa. Em nome da 

minha assessora, cumprimento a todos da plateia. Pessoal, amanhã 

eu estarei gravando um vídeo com o secretário da Saúde. Graças a 

Deus e ao nosso deputado federal Marcos Pereira. Amanhã eu estarei 

gravando um vídeo e anunciando um milhão para a cidade de Olímpia 

no nome desse vereador e do secretário da Saúde. Então, eu quero 

agradecer ao Marcos Pereira por mandar um milhão para a cidade de 

Olímpia. Quem ganha é a Olímpia e quem ganha é a nossa saúde. Nós 

tivemos essa semana também fazendo um trabalho gigantesco na Santa 

Fé, onde, graças a esse Deus maravilhoso, eu tenho muito que 

agradecer à Prefeitura Municipal de Olímpia, ao nosso secretário 

da Secretaria do Meio Ambiente, João Paulo, que sempre está 

atendendo o pedido desse vereador e tem certeza também que está 

atendendo os demais vereadores, porque é um ótimo secretário que 

trabalha para o povo. E agradecer ao Galina também. Muitas obras, 

pequenas, grandes, que a gente tem levado para o Galina nas 

demandas da população foram todas atendidas. Então, pessoal, sou 

muito grato à Prefeitura Municipal, a todos os secretários que 

estão atendendo o pedido desse vereador. Não poderia deixar de 

agradecer também a nossa Secretária de Assistência Social por estar 

apoiando a Associação Cultural e Esportiva de Olímpia nas nossas 

atividades. Esse é o trabalho do vereador, ajudar a cidade, ajudar 

a população e, principalmente, pensar no bem-estar da população e 

das nossas crianças. Obrigado a todos e Deus abençoe cada um de 

vocês.” Marco Antônio Parolim de Carvalho: “Boa noite a todos, a 

todas. Casa lotada. Hoje é um prazer receber vocês. E a gente 

sempre está convidando as pessoas para participarem das nossas 



 

 

 

 

reuniões e a gente fica feliz quando isso acontece. Eu vou falar 

um pouquinho hoje sobre a... o Pró-labore do Policial Civil. Depois 

eu vou falar também dos meus projetos hoje, mas durante a 

apresentação dos projetos. Eu acho muito importante... Eu tenho um 

filho também que é policial civil. Não aqui no Estado de São Paulo, 

mas eu conheço lá onde ele está, conheço a delegacia dele. Eu acho 

que a gente, por ser Estado de São Paulo, nós devemos muito. Ainda 

eu não sei o que é, muda governador, entra governador, sai 

governador, entra governador e vai ajudar a polícia civil e nunca 

ajuda. Nós estamos hoje aí aprovando o Pró-labore para o Policial 

Civil e valorizar esses profissionais não é apenas uma questão 

salarial. Vou deixar claro isso aí. É o reconhecimento do 

compromisso, da responsabilidade, o papel fundamental que exerce 

na garantia de segurança pública. O Pró-labore representa 

incentivo, reconhecimento e fortalecimento da instituição. 

Investir na polícia civil é investir em segurança da nossa 

população. Podem contar com meu voto e estarei sempre trabalhando 

pela segurança de nossa cidade. Muito obrigado.” Otávio Augusto 

Hial: “Boa noite a todos. Em nome da Juliana, quero desejar uma 

boa noite a todos presentes. Em nome da segurança, doutor delegado, 

seja bem-vindo, volte sempre com toda a sua equipe. O senhor e a 

equipe do senhor fazem um trabalho de excelência em Olímpia. Nada 

mais justo que o policial militar trabalhar motivado. E agora, os 

senhores também trabalharão motivado da Polícia Civil. Eu que sou 

representante da Segurança Pública de Olímpia e vejo a necessidade 

de Olímpia prosperar. Logo mais aí teremos um aeroporto e junto ao 

aeroporto vai vir muitas coisas boas, mas automaticamente irá vir 

muitas coisas ruins também, como quadrilhas e outras coisas mais. 

Então precisamos ter, além de uma segurança forte, policiais 

militares civis motivados. E eu acredito que, além da motivação de 

prédios reformados e aturas novas, precisamos também de policiais 

motivados financeiramente. E eu acredito que, se o Estado não faz 

a parte deles, o município tem que fazer. O Charles me procurou há 

um tempo atrás, me perguntando o que eu achava do Pró-labore e se 

tinha algum problema ele correr atrás disso. E eu, como sempre 

digo aqui, não importa quem consiga o benefício, o que importa é 



 

 

 

 

que consiga. Então, Charles, você foi muito assertivo em buscar o 

Pró-labore para a Polícia Civil. A Polícia Civil, eu que trabalhei 

como policial militar 18 anos em Olímpia, 18 anos com o Dr. Marcelo 

e com alguns aqui presentes, e que sempre me atenderam com muito 

carinho e sempre me atenderam de madrugada. E enquanto muitos de 

nós estamos dormindo, a Polícia Militar, a Guarda Municipal e a 

Polícia Civil estão trabalhando, cuidando da nossa segurança e do 

nosso sono. Então, nada mais justo que, se o Estado não está 

fazendo a parte dele, né Gustavo? O município tem por obrigação, 

já que recebe em torno de 4 a 5 milhões de pessoas por ano, motivar 

esses policiais. Motivar a Guarda Municipal, que vai receber uma 

viatura nova, recente aí, como o Barreira mesmo disse, futuramente 

vai receber outra. Então não adianta nada a gente cuidar da parte 

da saúde, da educação, se não termos segurança para conseguir parar 

o nosso carro na rua e visitar esses lugares. Então, Dr. Marcelo, 

em seu nome, agradeço a presença de quase todos os policiais civis, 

conte com o meu voto, quero agradecer a Guarda Municipal presente, 

e sobre você, Ju, eu acredito que ninguém vai tolerar nenhum tipo 

de preconceito, seja ele religioso ou de qualquer outra forma. Na 

fase, na idade que hoje nós estamos, isso é um absurdo. Então conte 

com a gente para proteção em qualquer sentido. Uma boa noite a 

todos e que Deus abençoe.”  Não havendo mais oradores ao tempo da 

Liderança e nos termos do passa-se ao tempo do Líder do Prefeito.  

Não havendo oradores ao tempo do Líder do Prefeito, o Senhor 

Presidente registra e agradece a presença de todas as pessoas 

presentes na Sessão.  A seguir, não havendo mais oradores inscritos 

aos três minutos regimentais às Lideranças, nos termos 

regimentais, é feita a chamada e, verificado haver número 

regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  Prosseguindo com os 

trabalhos, em questão de ordem, o Vereador Luiz Gustavo Pimenta 

solicita verbalmente que sejam apreciados em bloco os Vetos Totais 

aos Projetos de Lei nº 6336/2025, 6348/2025 e 6367/2025, em 

discussão única.  O Senhor Presidente submete o Pedido ao plenário.  

Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes.  Salienta, porém, que as 

tramitações serão desmembradas em ata.  Inicialmente, entra em 



 

 

 

 

deliberação o Veto Total ao Projeto de Lei nº 6336/2025, avulso nº 

313/2025, de autoria do Vereador Marco Antônio Parolim de Carvalho, 

que dispõe sobre o fornecimento e instalação gratuita, pela 

concessionária de serviço de água, de válvulas de retenção de ar 

(eliminadores de ar), para hidrômetros a todos os imóveis 

comerciais e residenciais do Município de Olímpia.  O Senhor 

Secretário, por ordem da Presidência, informa ao Plenário, que o 

referido Projeto foi aprovado em primeira e segunda discussão e 

votação e ainda em votação de redação final e, posteriormente, 

encaminhado ao Senhor Chefe do Executivo, o seu Autógrafo.  Nos 

termos regimentais, o Senhor Presidente informa ao Plenário que o 

Veto Total encaminhado pelo Senhor Chefe do Executivo foi 

devidamente encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, para a elaboração do competente Parecer.  Solicita ao 

Primeiro Secretário que proceda à leitura das razões do Veto.  

Solicita ainda, ao Senhor Primeiro Secretário, que proceda a 

leitura do Parecer nº 283/2025, de autoria da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação. Com o parecer favorável ao Veto da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação e por se tratar de matéria que 

deverá ser submetida à votação única, nos termos regimentais, o 

Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das demais 

Comissões Permanentes da Câmara Municipal.  Com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das demais Comissões, nos termos 

regimentais, o Veto oposto ao Projeto de Lei nº 6336/2025, entra 

em discussão única.  Usam da palavra os Vereadores: Marco Antônio 

Parolim de Carvalho: “Senhores vereadores presentes, eu venho 

justificar o pedido de anulação do veto do prefeito no projeto que 

eu fiz em 6.335.2025, que é um projeto que obriga a Sabesp a 

colocar gratuitamente as válvulas de retenção de ar. A proposta 

desse projeto busca corrigir uma distorção que onera injustamente 

o consumidor, uma vez que, durante o fornecimento de água pela 

rede pública, é comum a presença de bolhas ou bolsões de ar nos 

encanamentos. Quando esse ar passa pelo hidrômetro, o equipamento 

funciona, e você, ao invés de estar pagando água, o consumidor 

paga também o ar que passa nesse hidrômetro. Então é um projeto 

simples, um projeto fácil de ser instalado, e o principal é um 



 

 

 

 

projeto que foi botado nas mesmas características do nosso, em 

várias cidades do estado de São Paulo, inclusive onde a Sabesp é 

a dona da água da cidade. Esse projeto foi aprovado em 

Caraguatatuba, lei municipal aprovada, em São Bernardo do Campo, 

em Paulínia e outras cidades aqui que nós levantamos que foi 

aprovado esse projeto. Então senhores vereadores, eu peço que esse 

projeto seja anulado o veto, porque isso nós vamos estar 

colaborando com a nossa população. Já se faz tão pouco para os 

pessoais menos favorecidos da nossa cidade. Então eu acho que 

derrubando esse veto do prefeito e a Sabesp cumprindo esse papel, 

ela vai estar ajudando essas pessoas que além de consumir pouca 

água, pagam o ar que passa pelos seus hidrômetros. Eu peço o apoio 

de todos os vereadores aqui presentes.”  Luiz Gustavo Pimenta: 

“Considerando o nome do nobre vereador, e como o meu pedido foi 

para votar em bloco, é só tentar os colegas que, para votar em 

destaque, quem queira derrubar o veto em relação ao projeto do 

Marco. Então eu quero deixar claro aqui, a vossa excelência, que 

compute o meu voto favorável ao veto dos dois primeiros projetos, 

e o projeto do Marco Antônio [áudio incompreensível], eu voto com 

o Marco, para derrubar a do veto, você tem o meu voto. São 

considerações, Sr. Presidente.”  Luiz Antônio Moreira Salata: “Eu 

queria refletir um pouco mais sobre essa questão da proposta do 

voto divergente, do companheiro do partido Marcão Coca. Realmente 

eu estive pesquisando, já alguns dias atrás, que vários municípios, 

a Câmara aprovou esse tipo de benefício, essa válvula que retém o 

ar que passa pelo hidrômetro, que vem com uma questão física, né, 

de física. E eu quero aqui deixar claro, portanto, o meu voto 

favorável ao voto divergente do companheiro Marco Coca, derrubando 

o veto do executivo.”  Leandro Marcelo dos Santos: “Sr. Presidente, 

também quero, na mesma esteira do Gustavo e do Salata, declarar 

meu voto favorável ao Marcão e dizer o tanto que é difícil 

trabalhar em pro da população. Tudo é difícil para a vereadora 

aqui. Nada pode votar. Você ri, né, Gustavo? Você passou, você 

sabe do que eu estou falando. E é um projeto interessante, também 

tenho acompanhado junto com o Marcão, então, Marcão, pode contar 

com meu voto sobre o veto, porque eu acho que isso não prejudica 



 

 

 

 

o projeto em nada. Eu acho que isso é um benefício que a população 

tem, né, e merece. Na mesma situação do projeto, quando eu fiz, eu 

isentei as pessoas que têm câncer para pagar água e esgoto. Foi 

uma luta, uma luta para conseguir esse benefício para a população 

que sofre com essa doença. E aí você teve que ter todo um jogo de 

cintura, que seria interessante para o vereador fazer o trabalho 

dele na Câmara. O Salata é nosso eterno, né, vereador, ele sabe 

como é difícil e vejo a luta do Marcão por esse projeto. Então, 

pode contar, Marcão, com meu voto também.”  Sônia Regina Pinto 

Guerra: “Eu gostaria que o Marcão pudesse contar com o meu apoio 

também. Que eu sou favorável e eu espero que tudo dê certo. Que 

vai dar. Sou favorável ao projeto, tá bom?”  Charles Amaral 

Ferreira: “Bom, primeiro, dizer que a Sabesp, né, junto com aquela 

Ares, são muito cara de pau, né, que eles vieram aqui na Câmara 

Municipal pedir reajuste, para quem não sabe, menos de dois anos 

do contrato, eles vieram aqui em uma audiência pública com a cara 

de pau falar que eles foram pegos de surpresa com a situação que 

se encontrava o Daemo, e por isso que tem aumento aí já na conta 

de água, viu, gente? E eu fiz um requerimento para as informações, 

Marcão. Hoje eu vou pedir para todos os vereadores aqui, para a 

gente, juntos com o Ministério Público, rever a possibilidade da 

quebra desse aumento. Marcão, parabéns por esse projeto. Projeto 

que realmente vai ajudar a população olimpiense. Você está de 

parabéns. Esse tipo de vereador, gente, que faz a diferença aqui 

na nossa casa. Voto favorável ao projeto contra o veto. Sou a favor 

da derrubada do veto. Obrigado.”  Otávio Augusto Hial: “Marcão, 

mais uma vez, muito assertivo no seu projeto. Sou a favor dele. A 

população já está cheia de impostos, cheia de contas para pagar, 

e aí vem a Sabesp, na cara de pau mesmo, como o Charles disse, e 

ainda fazendo aumento. Então sou favorável ao seu projeto e contra 

o veto, conte com meu voto.”  Renato Barrera Sobrinho: “Marcão, 

parabéns mais uma vez pelo projeto. Vemos, sabemos da importância 

que é todas as ações voltado às famílias, né? Quero também deixar 

aqui, viu, Juliana, quando eu citei vocês na tribuna, é líquido e 

certo que quem fez o desfile foi a mãe G e os membros. Eu citei 

vocês porque vocês também são do mesmo segmento e acredito que 



 

 

 

 

sofrem da mesma dor que eles estão passando. Por isso, direcionei 

a vocês a minha sensibilidade. Mas, Marcão, sabemos da importância 

dessas ações do vereador dentro da Câmara Municipal, sou favorável 

ao seu projeto e te apoio contra o veto.”  Luciano Ferreira: 

“Marcão, conta. Às vezes é até chato, né? Os vereadores vêm aqui 

e fazem um projeto excelente, e chegar aqui, tem o veto. Então 

fica até chato com o vereador. Acho que seria legal antes da gente 

estar fazendo os projetos, sentar, conversar, estar levando o 

Executivo. Um projeto excelente desse, como vai vetar? Então, 

Marcão, quero dizer a você que não só eu, mas todos os vereadores, 

a gente está aqui e com certeza a gente vai derrubar esse veto. 

Pode contar comigo também. E estamos juntos, irmão.”  Fernando 

Roberto da Silva: “Também quero parabenizar o Marcão pelo projeto. 

Sou contrário ao veto também e favorável ao projeto. Conto com o 

meu voto favorável e parabéns pela iniciativa.”  Lucimara Batista 

Germano do Nascimento: “Quero dar parabéns aí pro nosso amigo. 

Pode contar com a sua vereadora também.”  Flávio Augusto Olmos: 

“Só pra citar, eu não voto, mas dizer que o que aconteceu com o 

nosso Daemo é um pecado. O Daemo dava lucro, não dava prejuízo 

nenhum, por princípio. Pelo contrário. E a gestão passada fez 

questão de vender o nosso Daemo. Então, fica aqui a nossa 

indignação. E hoje a gente vê esse descaso. Então, vamos lá. Só 

pra contar. Unanime o veto?”  Marco Antônio Parolim de Carvalho: 

“Eu queria só usar rapidamente, agradecendo a todos os vereadores. 

Eu tenho certeza que essa Câmara tem um ideal, que é pensar na 

população de uma cidade e, principalmente, nas pessoas mais 

desfavorecidas. Muito obrigado a todos.”  Flávio Augusto Olmos: “A 

gente, às vezes assistindo assim, fala assim, mas como assim 

derrubou o veto a Câmara Municipal? Eu acho que... O Salata vai 

saber confirmar mais aqui pra nós, pela experiência, a sabedoria. 

Mas, o ano passado a gente derrubou, se não tiver enganado, dois 

vetos e hoje mais um. Então, mostra a independência da Câmara 

Municipal. Foi um? Foi o veto da Sônia também. Então, isso mostra 

a independência da Câmara Municipal e isso é bacana. Porque há 

mais de 15 anos que não derrubava um veto do prefeito na Câmara 

Municipal. Então, a gente fica feliz de trabalhar com uma Câmara 



 

 

 

 

unida que pensa em pro a nossa sociedade.”  Não havendo mais 

oradores, o Senhor Presidente esclarece que o Veto Total somente 

será rejeitado se obtiver votação contrária da maioria absoluta 

dos Membros Câmara.  O Veto entra em votação única, sendo rejeitado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Diante do 

resultado, nos termos regimentais, o Senhor Presidente informa ao 

Plenário que desta deliberação será dado conhecimento ao Senhor 

Chefe do Executivo.  Prosseguindo os trabalhos, entra em 

deliberação o Veto Total ao Projeto de Lei nº 6348/2025, avulso nº 

331/2025, de autoria do Vereador Luiz Antônio Moreira Salata, que 

dispõe sobre a instalação de bebedouros de água potável de uso 

gratuitos em espaços públicos no Município de Olímpia.  O Senhor 

Secretário, por ordem da Presidência, informa ao Plenário, que o 

referido Projeto foi aprovado em primeira e segunda discussão e 

votação e ainda em votação de redação final e, posteriormente, 

encaminhado ao Senhor Chefe do Executivo, o seu Autógrafo.  Nos 

termos regimentais, o Senhor Presidente informa ao Plenário que o 

Veto Total encaminhado pelo Senhor Chefe do Executivo foi 

devidamente encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, para a elaboração do competente Parecer.  Solicita ao 

Primeiro Secretário que proceda à leitura das razões do Veto.  

Solicita ainda, ao Senhor Primeiro Secretário, que proceda a 

leitura do Parecer nº 285/2025, de autoria da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação. Com o parecer favorável ao Veto da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação e por se tratar de matéria que 

deverá ser submetida à votação única, nos termos regimentais, o 

Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das demais 

Comissões Permanentes da Câmara Municipal.  Com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das demais Comissões, nos termos 

regimentais, o Veto oposto ao Projeto de Lei nº 6348/2026, entra 

em discussão única.  Não havendo oradores, o Senhor Presidente 

esclarece que o Veto Total somente será rejeitado se obtiver 

votação contrária da maioria absoluta dos Membros Câmara.  O Veto 

entra em votação única, sendo aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes no plenário.  Diante do resultado, nos termos 

regimentais, o Senhor Presidente informa ao Plenário que desta 



 

 

 

 

deliberação será dado conhecimento ao Senhor Chefe do Executivo.  

Continuando os trabalhos, entra em deliberação o Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 6367/2025, avulso nº 419/2025, de autoria do 

Vereador Marco Antônio Parolim de Carvalho, que dispõe sobre a 

garantia do direito ao teletrabalho para pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA), no âmbito da administração pública 

municipal e das relações trabalhistas privadas no Município de 

Olímpia e dá outras providências.  O Senhor Secretário, por ordem 

da Presidência, informa ao Plenário, que o referido Projeto foi 

aprovado em primeira e segunda discussão e votação e ainda em 

votação de redação final e, posteriormente, encaminhado ao Senhor 

Chefe do Executivo, o seu Autógrafo.  Nos termos regimentais, o 

Senhor Presidente informa ao Plenário que o Veto Total encaminhado 

pelo Senhor Chefe do Executivo foi devidamente encaminhado à 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, para a elaboração do 

competente Parecer.  Solicita ao Primeiro Secretário que proceda 

à leitura das razões do Veto.  Solicita ainda, ao Senhor Primeiro 

Secretário, que proceda a leitura do Parecer nº 01/2026, de autoria 

da Comissão de Justiça, Legislação e Redação. Com o parecer 

favorável ao Veto da Comissão de Justiça, Legislação e Redação e 

por se tratar de matéria que deverá ser submetida à votação única, 

nos termos regimentais, o Senhor Presidente solicita os Pareceres 

verbais das demais Comissões Permanentes da Câmara Municipal.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das demais Comissões, 

nos termos regimentais, o Veto oposto ao Projeto de Lei nº 

6367/2025, entra em discussão única.  Não havendo oradores, o 

Senhor Presidente esclarece que o Veto Total somente será rejeitado 

se obtiver votação contrária da maioria absoluta dos Membros 

Câmara.  O Veto entra em votação única, sendo aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Diante do resultado, 

nos termos regimentais, o Senhor Presidente informa ao Plenário 

que desta deliberação será dado conhecimento ao Senhor Chefe do 

Executivo.  Prosseguindo com os trabalhos, em questão de ordem, o 

Vereador Marco Antônio Parolim de Carvalho solicita verbalmente 

que sejam apreciados em bloco os Projetos de Lei nº 6421/2026 e 

6423/2026, em regime de urgência.  O Senhor Presidente submete o 



 

 

 

 

Pedido ao plenário.  Realizada a votação constatou-se que o mesmo 

foi aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  Salienta, porém, 

que as tramitações serão desmembradas em ata.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 146/2026, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 6421/2026, Avulso nº 41/2026, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre autorização ao Poder Executivo 

Municipal a conceder gratificação a título de pró-labore aos 

Policiais Civis do Estado de São Paulo lotados e em efetivo 

exercício no Município da Estância Turística de Olímpia, e dá 

outras providências.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 6421/2026, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Usam da palavra os 

Vereadores: Charles Amaral Ferreira: “Eu queria destacar aqui o 

projeto 6421, que é o do Pró-labore, da Polícia Civil, que está em 

votação agora, tá, pessoal? Então, eu pedi urgência, o projeto 

veio na quinta-feira do Executivo, fiz o pedido de urgência, para 

que seja matado hoje. Então, vai ser votado agora em primeira e 

segunda votação, amanhã já encaminhado para o Executivo, para que 

seja sancionado lá o decreto também regulamentador. E dizer aqui 

alguns detalhes. São três delegados, dez investigadores, cinco 

escrivãos, um agente de telecomunicações e um oficial 

administrativo. Então, são dez, dezoito, dezenove, vinte, vinte e 

uma pessoas, é isso? Ah, tá. Então, são essas pessoas que vão tocar 

o plantão agora, gente, vinte e quatro horas. Muito pouca gente. 

Então, parabenizar e reforçar com vocês, novamente, essa força. 

Dizia que aqui na minha indicação, que eu fiz, a gente solicitou 

o seguinte, o valor de R$ 1.162,68 para o delegado e para todos os 

outros cargos, o valor de R$ 1.084,30. Então, só uma pequena 

diferença aí para o delegado e para todos os outros cargos, um 

valor igualitário. Já vista que dentro da Polícia Civil, a 

hierarquia, ela é diferente da Polícia Militar, onde tem cabo, 



 

 

 

 

soldado, sargento, subtenente. Então, agora, a gente vai ficar em 

cima do Prefeito para que esses valores sejam cumpridos através do 

decreto e anualmente corrigidos. Então, nesse decreto, já vai sair 

os valores e vai sair também o índice de correção. E eu não sei, 

o Salata deve saber melhor, mas deve ser atrelado ao IPCA, alguma 

coisa nesse sentido, para que haja a correção anual desses valores. 

Então, já voto favorável aqui e obrigado mais uma vez.”  Luiz 

Gustavo Pimenta: “É isso, né? Eu gostaria de ressaltar aqui, você 

numerou uma equipe aí. Essa equipe também, ela faz o trabalho 

normal. Então, não é só o plantão. Eu tenho que ratificar aqui que 

essa é a equipe da Cidade Olímpia. Além do trabalho normal, também 

vão estar trabalhando no plantão. É isso, né? É isso, né?”  Charles 

Amaral Ferreira: “É pontuado.”  Luiz Gustavo Pimenta: “É isso, 

né?” Charles Amaral Ferreira: “É isso aí, a equipe é a única que 

tem...”  Luiz Gustavo Pimenta: “É a única que tem. A impressão que 

tem é, não, é essa equipe que vai tocar só o plantão, não. Eles 

tocam o dia inteiro.”  Charles Amaral Ferreira: “Tocam tudo.”  Luiz 

Gustavo Pimenta: “Agora vai tocar o plantão também.”  Charles 

Amaral Ferreira: “Além da demanda de ocorrências, eles tocam as 

coisas judiciais, em parceria com os órgãos da Justiça e agora 

também o plantão.”  Luiz Gustavo Pimenta: “É, não é só isso aí. 

São esses esclarecimentos, Sr. Presidente. Meu voto favorável.”  

Luiz Antônio Moreira Salata: “Bom, eu queria, gostaria de refletir 

um pouco mais sobre esse Pró-labore e dizer que a Olímpia, como 

instância turística, ela criou um ambiente de infraestrutura muito 

grande e imenso. Demanda bastante grande. Então, nada mais justo 

depois da Polícia Militar, GCM, e aqui, olha só a grandeza de 

Olímpia. Isso seria por conta do Estado, mas o município está 

assumindo isso, valorizando a Polícia Civil. Dessa forma, com esse 

benefício, essa gratificação, ela visa valorizar os profissionais, 

contribuir para a fixação do efetivo, ela fortalece a segurança 

pública local e ela vai compensar a elevada demanda aos serviços 

decorrentes do grande fluxo turístico. Então, a salva de palmas 

aos policiais. Voto favorável, Sr. Presidente.”  Fernando Roberto 

da Silva: “Quero falar também do projeto que ele Pró-labore. Antes, 

eu quero pedir licença, Sr. Presidente, um minutinho. Eu não usei 



 

 

 

 

a palavra. Eu quero dar minha solidariedade à Juliana Correia. 

Juliana, você e a todos os membros aqui da Associação, é 

inadmissível. Nós estamos já no século XXI, em 2026, e a gente tem 

tolerância religiosa, a gente tem o preconceito ainda. Então, a 

gente está aqui em defesa de vocês. Parabéns vocês terem vindo 

aqui hoje. Parabéns ao Charles, líder do prefeito, que fez o 

boletim de ocorrência. Isso tem que ser feito, Charles. A gente 

não pode aceitar mais o racismo, a discriminação de gênero, de 

tudo. Nós estamos hoje, já no século XXI, como eu disse, eu acho 

que hoje tem que ter o respeito pelas pessoas. É o mínimo. É o 

respeito para você começar quando você quer o seu direito, seu 

respeito, tem que respeitar o direito das pessoas. Então, minha 

solidariedade a você, a Juliana, e a todos que pratica bem através 

da religião. Eu quero cumprimentar meu amigo, o delegado Marcelo 

Público de Paula. Quero cumprimentar os amigos Felipe Ducati, os 

amigos Fernando, Dênis, Diego Viziaki, e estendo a todos os 

policiais civis que estão aqui hoje. Eu conheço o trabalho que o 

doutor Marcelo, que de toda a equipe, sempre estou presente lá na 

delegacia, estou devendo uma visita esse ano, mas sei do seu 

trabalho, de toda a equipe, sei da dedicação. Quero parabenizar 

aos vereadores que lutaram para essa conquista, o Marcelo que teve 

em São Paulo, foi uma luta para conseguir novamente esse plantão, 

os defensores da segurança pública da Câmara Municipal, o Sargento 

Barreira e o Hial, e dizer que a segurança pública, ela tem que 

ser realmente investida, ela tem que ser realmente reconhecida, 

porque nós temos hoje uma guarda municipal ativa, que funciona, 

que trabalha pelo município de Olímpia, e que dá toda a segurança 

para os munícipes, como a nossa polícia militar também, lutando e 

defendendo a população, e nossos policiais civis. Qualquer 

remuneração aqui nessa casa, qualquer Pró-labore, ainda é muito 

pouco para quem defende as pessoas na rua, para quem tem que ir ao 

combate. Quantos policiais já foram mortos por defender a 

população? Então não tem dinheiro nenhum no mundo que paga o Pró-

labore, não tem dinheiro no mundo, pela luta que vocês fazem, pela 

segurança que vocês fazem, só que é um reconhecimento, é o que nós 

conseguimos fazer, é reconhecer o trabalho de vocês através de uma 



 

 

 

 

estrutura, do apoio e desse reconhecimento, através desse 

reconhecimento financeiro que é Pró-labore. Então parabéns a 

todos, a guarda municipal, policiais militares e vocês policiais 

civis, que estão defasados, já que já deveria, como disse aqui 

outros vereadores, o vereador Gustavo Pimenta já está recebendo 

esse Pró-labore há muito tempo, por colocar a vida de vocês em 

risco, deixar a família de vocês para defender toda a população. 

Então parabéns a vocês, conta sempre com o apoio desse vereador 

que reconhece o trabalho da Segurança Pública de Olímpia. Muito 

obrigado, Sr. Presidente.”  Otávio Augusto Hial: “Como eu já havia 

dito lá em cima, eu acho que a motivação é uma das primeiras coisas 

que tem que ser e que tem que fazer pela área da Segurança Pública. 

Como disse, enquanto muitos dormem, é a Polícia Militar, a Guarda 

Municipal e a Polícia Civil que trabalham. Então com a abertura do 

plantão logo mais aí, não é só a população que ganha, ganha todo 

mundo, inclusive a Guarda Municipal, que vive arriscando suas vidas 

em rodovias, a Polícia Militar, que também arrisca as vidas indo 

lá em Barreiros apresentar o plantão. E nada mais do que justo 

que, além de aumentar o trabalho da Polícia Civil abrindo o 

plantão, que seja um reconhecimento financeiro que vá ajudar eles 

aí na vida pessoal. Porque não adianta nada aumentar o serviço da 

Polícia Civil, aumentar o serviço da Polícia Militar, aumentar o 

serviço da Guarda Municipal e o policial militar ou qualquer outro 

tipo de policial, qualquer outro agente da Segurança Pública está 

passando necessidade financeira em casa. Então sabemos a 

defasagem. Eu, que me apresentei aqui em Olímpia em 2010, tinha 

120 policiais militares, hoje tem 60. Então na Polícia Civil não 

é diferente. A Guarda Municipal assumimos no ano passado com 54 

guardas, hoje se bobear até o final do ano tem 35 só. Então a 

defasagem é muito grande. E com essa defasagem, quem perde a 

população somos nós mesmos. Então, muito assertivo, como eu já 

havia falado pro Charles e Pró-labore, merecido, porque vocês vão 

trabalhar mais, e nada mais do que, justo, ser reconhecido 

financeiramente quando você trabalha mais. Então, parabéns à 

Polícia Civil, parabéns à Guarda Municipal e à Polícia Militar e 

Bombeiros que mantém Olímpia entre as 5 cidades mais seguras para 



 

 

 

 

se morar no Estado. Muito obrigado Presidente.”  Renato Barrera 

Sobrinho: “Só reforçando o que eu disse na tribuna. Em primeiro 

lugar, boa noite também aos guardas municipais aqui, obrigado pelo 

trabalho sempre, nos trazendo sensação de segurança e atuando em 

prol das famílias. A importância dos vereadores aqui é fundamental, 

todos nós, já ficou bem claro isso. Mas não podemos esquecer os 

deputados que tiveram à frente disso, que é o deputado André do 

Prado e o deputado Olímpio. Não é isso, Marcelo? Isso, André do 

Prado que esteve com vocês na reunião. Não é isso? E com o 

secretário que deu o apoio total lá. Então, é fundamental nós não 

esquecermos também que, apesar de todos os esforços de nós, 

vereadores, se não fosse um empenho ativo desses, do deputado e do 

secretário, ficaria difícil de isso estar acontecendo. Então, com 

toda sensibilidade, todo reconhecimento aos profissionais da área 

que fazem esse trabalho, que atuam, que merecem, como o nome do 

vereador falou, Fernandinho, muito mais do que isso. Por mais 

valorizado que seja o Pró-labore, ainda vai ser pouco, por tudo 

que vocês representam para o nosso município, para as famílias 

olimpienses e também as famílias da comarca, que muitas vezes 

dependem da atuação de vocês no município. Então, parabéns a todos 

os envolvidos, em especial ao deputado André do Prado e ao 

secretário Nicolas.”  Leandro Marcelo dos Santos: “Quero aqui 

também parabenizar o Charles né, que está diante desse projeto, o 

Fernandão, o Denis, nosso grande amigo, o Ducati, sintam-se todos 

abraçados, e dizer que a nossa reunião foi muito produtiva. O Dr. 

Nico Gonçalves, um secretário que o Pimenta acompanhou, muito 

ativo, junto com o presidente da ALESP, o deputado André do Prado, 

que se comprometeu a ajudar, e lá na hora o Pimenta viu que ele 

ligou e começou a se, a cobrar. Lembrar que, quando o Pimenta disse 

sobre o governador, eu sou do partido, o governador, não concordo 

com muitas coisas, mas existiram muitos partidos que viveram há 30 

anos na cidade de São Paulo, como o PSDB, e nunca fez nada tanto 

pela polícia civil, nem pela polícia militar, nem pela educação. 

Se todos os governos passados tivessem feito um pouquinho, hoje 

nós estaríamos aqui, totalmente diferente. Então eu falo que a 

população tem a força, a polícia civil, militar, GCM, todos têm 



 

 

 

 

força. E esse ano é um ano de eleição, tem que ser cobrado, sim. 

Tem que ser todos cobrados. Porque a população depende, a política 

está em torno de todo mundo. Então, se todos os governos que passou 

no estado de São Paulo, eu não tenho medo de falar isso, porque eu 

acompanho a política todo dia, estou mais de 20 anos na vida 

pública, então eu fico assim, um jogando para o outro. Se todos 

tivessem feito, desde o começo, o serviço certo, a situação seria 

diferente hoje. Então, mas, refazendo Barreira, até te agradecendo 

pelo apoio, nós estamos aqui para ajudar. Cada vereador aqui tem 

seu deputado, tem seu compromisso político, e temos que continuar 

cobrando. Porque a população espera, os profissionais que colocam 

a sua vida à frente esperam melhorias, estamos aqui em conjunto 

para estar ajudando. Então esse ano é um ano, sim, de eleição, 

Fernandinho, e temos que cobrar, sim. Não é porque eu sou do 

partido que eu não fui cobrar. Fui cobrar, levei junto com o 

prefeito municipal, junto com o secretário, que eles têm que 

entender que o Olimpia existe, e os profissionais estão aqui 

defasados. Então ponte comigo, parabéns ao Charles pelo projeto, 

muito assertivo o seu projeto, Charles, e pode contar comigo. Então 

parabéns a todos vocês, e conte comigo sempre.”  Luciano Ferreira: 

“Pessoal, primeiramente esse plantão nunca deveria ter fechado, 

né, Charles? Mas tem que dar os parabéns ao Charles, ao Marcelo, 

ao deputado André do Prado, é isso, né? Porque você já deveria 

estar em Olimpia faz tempo, e a todos os vereadores, né, que também 

estão sempre se dedicando, correndo atrás da segurança. E não 

poderia deixar também de deixar o agradecimento à guarda municipal. 

A guarda municipal, eu sempre estou acionando a guarda municipal, 

a gente mora em bairro muito procurado, então a gente está sempre 

acionando, é coisa de, no máximo, do máximo, 10 minutos a guarda 

já está no local. Então parabéns à guarda municipal, eu já disse 

e repito, na minha opinião, tem que ser sem guarda municipal, dar 

um tanto de guerra a cada um, a carabina, a metralhadora, e lugar 

de bandido é na cadeia. Sobre religião, pessoal, um assunto muito 

comentado hoje, entendeu? A Bíblia, ela nos ensina a examinar, 

examina-se a si mesmo. E às vezes, nós ficamos preocupados 

examinando os outros. Eu aprendi com Jesus Cristo, que eu sempre 



 

 

 

 

estou acima de tudo e de todos. Mas quando eu me rebaixo, eu fico 

nervoso, eu passo abaixo de todos. Então, pessoal, sou evangélico, 

tenho a minha religião, acredito nela, não julgo de ninguém, 

respeito, parabéns a cada um pela sua religião. Eu sempre falo até 

para os meus amigos, às vezes, quando a gente está no meu trabalho 

lá, discutindo, o cara quer falar de religião, eu falo, irmão, se 

você quiser adorar um rato, uma cobra, problema seu, é sua 

religião, eu respeito, eu só quero que você respeita a minha. 

Então, a gente não discute, eu dou parabéns a cada um com a sua 

religião, parabéns ao Charles do Comprar Briga, parabéns a todos, 

ainda mais, eu aprendi a amar Jesus Cristo e eu creio, eu estou 

blindado, nada vai me derrubar, porque Jesus Cristo está comigo. 

É essa religião que eu prego, é essa religião que eu estou e creio 

nesse Jesus Todo-Poderoso.”  Sônia Regina Pinto Guerra: “Bom, 

inicialmente, eu quero cumprimentar todos vocês e, em nome mesmo 

da população, me coloco nessa coluna de sonhos agora, de agradecer 

o trabalho de vocês, da polícia. Reconheço em vocês todos os seus 

esforços e peço a Deus que vocês continuem cada vez melhor, são 

merecedores de tudo que estão recebendo. Quero parabenizar você, 

Charles, pelo trabalho, sabe, por todas as oportunidades que você 

está conseguindo trazer para as pessoas de Olímpia, eles precisam 

ser reconhecidos cada vez mais e nós sempre estaremos apoiando, 

ok? E para a Ju também eu quero dar um abraço muito grande em todos 

vocês, sou espírita há mais de 44 anos e tenho o maior respeito 

por todas as religiões, por todos, todos, todos, todos, porque sei 

que Deus está em todas elas e eu quero agradecer o trabalho de 

vocês e toda essa, esse resgate que vocês estão fazendo, porque o 

movimento de vocês está de parabéns, vocês são muito bonitos. Tudo 

de bom, gente. Boa sorte, Ju.”  Marco Antônio Parolim de Carvalho: 

“Queria aqui também parabenizar o trabalho dos vereadores que 

estiveram lá em, o vereador, muita gente critica os vereadores, 

mas não sabe o trabalho do vereador. Estiveram em São Paulo, 

Marcelo, junto com Gustavo Pimenta, e tiveram lá pedindo esse, um 

apoio para a Polícia Civil. O trabalho do Charles Amaral, parabéns, 

Charles, que trouxe já para votar de urgência, foi uma palavra só 

na nossa reunião que antecede as sessões, que seria aprovado hoje. 



 

 

 

 

Agora a gente espera que o prefeito já, amanhã, já passe para 

frente e que esse Pró-labore seja um incentivo muito bom, mais um 

incentivo bom para vocês da Polícia Civil. Parabéns aos vereadores 

também.”  Flávio Augusto Olmos: “Só para completar e contribuir um 

pouquinho, cumprimentar o doutor Renato, cumprimentar em especial 

também, ela não está presente, que é a doutora Débora, estive 

também na Delegacia da Mulher e também preciso de uma reforma na 

Delegacia lá. Mas dizer que o Marcelo da Branca consegue trazer o 

plantão de volta, é lógico que isso tem que ter uma articulação 

política, isso precisa da autorização do nosso governador, e de 

pessoa de coragem também que tenha de ir lá e pedir. Então o 

Charles contribui, o Marcelo contribui, mas a gente não poderia 

esquecer do nosso prefeito também, Geninho Zuliani, de ter a 

iniciativa de falar, não, vamos fazer. Do mesmo jeito que ele, há 

pouco agora, deu o armamento para guarda municipal, a gente tem 

que lembrar, porque o Geninho, quando foi prefeito lá atrás, ele 

trouxe um parque industrial para a nossa cidade. E do jeito que 

ele trouxe o parque industrial, ficou. O Geninho trouxe a UPA para 

nós, a construída, foi o Geninho que trouxe. E do jeito que ele 

trouxe, está lá. Faz oito anos que o Geninho saiu, o Geninho volta 

agora. O Geninho trouxe a ETEC para nós, que é curso 

profissionalizante. Do jeito que o Geninho trouxe a ETEC, ela ficou 

lá oito anos. O Geninho agora vem, de imediato, já traz a FATEC. 

O Geninho vem agora, com a articulação política dele, ele não deixa 

a nossa delegacia, como na gestão passada, deixou embora. Ele 

articula e traz a delegacia de novamente, junto com o André do 

Prato, junto com os vereadores. Então a gente tem que dar um mérito 

também ao nosso prefeito municipal, pela coragem de dar arma para 

a nossa GCM. O Geninho ter contribuído com o Pró-labore, com a 

atividade delegada da Polícia Militar lá atrás, foi o Geninho que 

trouxe. Então a gente tem que ter esse reconhecimento de falar que 

o Geninho contribui muito para a nossa cidade e vai continuar 

contribuindo. Porque muita gente esquece. Fala que o prefeito está 

mal, mas o que ele já contribuiu para a nossa cidade? Contribuiu 

muito. Então a gente tem que agradecer realmente ao nosso prefeito 

Geninho Zuliani e pela articulação política. Que pode parecer que 



 

 

 

 

não, mas a articulação política vale muito. E quem beneficia é a 

nossa cidade. Então tenho orgulho hoje de estar fazendo parte desse 

vereador. Como o Gustavo Pimenta, a gente votou lá atrás a criação 

da guarda. Então a gente colheu bastante frutos. E hoje a gente vê 

a articulação do prefeito Geninho Zuliani em trazer uma FATEC. De 

trazer a nossa delegacia de volta para a nossa cidade. E agora lá, 

doutor. O Renato falou que tem que preparar para... Marcelo, 

desculpa. Marcelo, é teu irmão lá em Rio Preto. Transmita um abraço 

a ele. Muita gente boa, conversei com ele há poucos dias lá em Rio 

Preto. E dizer que vai ter que providenciar um xadrezinho lá, né? 

Pode até esperar a audiência de custódia, não é mais ou menos 

assim? Mas tá bom, gente. A gente fica orgulhoso de ver, do jeito 

que a gente vai lutar agora também, para os conselheiros tutelares, 

que dão plantão, ter um Pró-labore extra também. Eu acho que faz 

parte dessa câmara principal de estar cobrando para o efeito 

municipal para implantar. Então a gente fica feliz de estar fazendo 

parte e de ver a cidade evoluindo. Isso que é muito importante 

para nós.”  Luiz Gustavo Pimenta: “Então, o segundo projeto, esse 

é o primeiro projeto da Polícia Civil. Parabéns, né? Já fizemos 

todo o nosso elogio. Em relação ao segundo projeto, Sr. Presidente, 

trata-se de um recurso extraordinário, especial aqui no projeto de 

lei, aonde vai ser destinado R$ 2.925.000 para aquela rotatória do 

Arueira. Apesar de estar descrito aqui, Secretaria Municipal do 

Turismo, mas é em obra, em obra, como se dizia, né? Então tem que 

parabenizar também quem levantou essa obra, que é uma reivindicação 

muito antiga lá dos moradores do Arueira e estava causando até 

muitos acidentes ali. Então, seguindo o nosso trâmite aqui na 

Câmara, o meu voto também é favorável a essa suplementação de R$ 

2.925.000 para que até que enfim aquela rotatória saia. Quais as 

considerações, Sr. Presidente.”  Flávio Augusto Olmos: “Do mesmo 

jeito que o Geninho montou o bairro Quinta da Arueira, Harmonia, 

Morada Verde, Viva Olímpia, dando dignidade para a pessoa ter 

dinheiro né pra poder comprar uma casa. Agora vem mais duas mil 

casas populares para a nossa cidade de Olímpia, então isso é um 

orgulho. É um orgulho. E hoje a gente vota aqui uma suplementação 

para a rotatória da Quinta das Arueiras. Você vê, a gente fala 



 

 

 

 

assim, ó, o Geninho trouxe o bairro, mas não tinha rotatória. 

Ficaram oito anos sem fazer a rotatória. O Geninho tem que voltar 

para poder fazer a rotatória. Então, a gente fica feliz e vamos 

tocando que logo, logo, dá tudo certo.”  Marco Antônio Parolim de 

Carvalho: “Eu queria, só para terminar aqui, esclarecida também, 

que esse trabalho da rotatória da Quinta das Arueiras é um trabalho 

de todos os vereadores aqui da Câmara Municipal. Todos os 

vereadores já pediram para fazer essa rotatória. Então, eu acho 

que é uma vitória nossa. E nós vamos lá fazer a foto no início da 

rotatória.”  Luciano Ferreira: “Ô, presidente, você estava 

comentando sobre o Geninho Zuliani. E eu tenho muita que agradecer 

ele também. O Luciano Ferreira é fundador da Associação Cultural 

Esportiva de Olímpia. Em 2001, a gente começou o projeto com as 

crianças. Em 2003, nós fundamos a Associação Cultural Esportiva de 

Olímpia. E hoje, em 2025, eu anuncio com orgulho que o prefeito 

Geninho Zuliani fez a doação de um terreno onde a Associação 

Cultural Esportiva de Olímpia agora vai ter a sua sede para estar 

prestando serviço à comunidade. Então, eu gostaria de pedir a vocês 

que aplaudissem esse prefeito que sempre está ajudando a nossa 

cidade. Parabéns ao Geninho. Muito obrigado a todos. Isso não é 

uma conquista do Luciano Ferreira. Isso é uma conquista da cidade. 

Porque a Associação Cultural Esportiva, ela fez 25 anos em Janeiro. 

Ela nunca tirou um real de uma criança. Todos os projetos que são 

feitos na Associação Cultural Esportiva de Olímpia, tudo o que é 

feito lá é feito com dinheiro próprio. Ela não tem fins lucrativos. 

A minha assessora sabe disso. Ela ajuda bastante. Então, eu só 

tenho muito que agradecer à Prefeitura. Ela sempre está nos 

apoiando aí nas viagens, sempre dando incentivo. Mas hoje, a 

Associação comemora essa conquista, que é esse terreno onde nós 

vamos ter a própria sede da Associação.”  Luiz Gustavo Pimenta: “É 

uma questão regimental a gente ficar no assunto de pauta. Então, 

eu gostaria que vossa excelência, são mais de 10 projetos. Vamos 

tocar o barco.”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 



 

 

 

 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em 

segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes 

no plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime 

de urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, conforme determina o 

Artigo 206, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, declara o 

Projeto de Lei nº 6421/2026 aprovado em Redação Final.  Dando 

sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, 

o Requerimento nº 147/2026, que requer urgência para a discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 6423/2026, Avulso nº 43/2026, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

especial e suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  

Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 6423/2026, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime 

de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais 

e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, conforme 

determina o Artigo 206, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, 

declara o Projeto de Lei nº 6423/2026 aprovado em Redação Final.  



 

 

 

 

Prosseguindo com os trabalhos, o Senhor Presidente solicita a 

leitura do Requerimento nº 144/2026, que requer vista do Projeto 

de Lei Complementar nº 398/2026.  O Senhor Presidente submete o 

Pedido ao plenário.  Realizada a votação constatou-se que o mesmo 

foi aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  Salienta, porém, 

que as tramitações serão desmembradas em ata.  Dando continuidade 

aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer 

nº 03/2026, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

6393/2026, avulso nº 06/2026, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre o recebimento, processamento, tratamento contábil e rateio 

dos honorários advocatícios de sucumbência aos Procuradores 

Jurídicos efetivos do Município da Estância Turística de Olímpia, 

e dá outras providências.  Com o Parecer favorável, o referido 

projeto é colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo regimentalmente 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em plenário.  

Prosseguindo com os trabalhos, em questão de ordem, o Vereador 

Luciano Ferreira solicita verbalmente que sejam apreciados em 

bloco os Projetos de Lei nº 6394/2026, 6395/2026, 6399/2026, 

6400/2026, 6410/2026 e 6415/2026, em primeira discussão.  O Senhor 

Presidente submete o Pedido ao plenário.  Realizada a votação 

constatou-se que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes.  Salienta, porém, que as tramitações serão desmembradas 

em ata.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 04/2026, de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6394/2026, avulso nº 08/2026, de autoria do 

Executivo, que altera a denominação do bairro Vila Hípica para 

Vila do Folclore, no Município da Estância Turística de Olímpia, 

e dá outras providências.  Com o Parecer favorável, o referido 

projeto é colocado em primeira discussão.  Usa da palavra o 

Vereador: Fernando Roberto da Silva: “Rapidamente, só pra falar 

aqui do projeto de lei meia três nove quatro, que é a mudança onde 

altera a denominação do bairro vila Hípica pra vila do Folclore. 

Quero parabenizar o prefeito municipal pela mudança, valorizando 



 

 

 

 

nosso festival, que é uma área que fica atrás do nosso recinto do 

é do folclore, e dizer que é importante ali, seu presidente, da 

gente fazer totalmente uma reforma ali. A gente, é nós temos uma 

indicação já desse vereador, que é indicação da iluminação de led 

ali, totalmente escuro pra quem frequenta ali. Dona Sônia, a 

assessora dela, é tem comércio ali, sabe totalmente da escuridão 

que é ali. É, já fiz indicação também do bosque urbano pra 

valorizar aquele local também, aquele espaço que fica próximo ao 

nosso recinto, como nós temos o bosque urbano ali também na avenida 

próximo ao clube de campo. E também a gente melhorar quando chove 

ali, tem uma enchente muito grande ali, que alaga totalmente ali 

também. então aproveitar agora que vamo tá com com o nome agora de 

vila do Folclore, a gente poder fazer totalmente essa reformulação. 

Acredito que o prefeito municipal, que tem essa essa sensibilidade, 

vai tá fazendo um estudo juntamente com a secretaria de obras pra 

gente poder dar vida também naquele local, não só na mudança de 

nome, mas também dar vida na iluminação de led, o o espaço público 

também ali, na em outras áreas que a gente também tá abordando ali 

também, seu presidente, ali no bosque urbano, e também melhorar as 

atividades que nós temos mais de cento e cinquenta, duzentas 

pessoas durante a tarde pra noite que faz atividade física e que 

frequenta aquele local também nos finais de semana. Obrigado, seu 

presidente.”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade 

dos Edis presentes em plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, 

é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 05/2026, de 

autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 6395/2026, avulso nº 09/2026, 

de autoria do Executivo, que institui o Fundo Municipal de 

Mobilidade Urbana do Município de Olímpia, define suas 

finalidades, fontes de custeio, critérios gerais de financiamento 

do transporte público coletivo, e dá outras providências.  Com o 

Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido 



 

 

 

 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 06/2026, de autoria 

da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 6399/2026, avulso nº 15/2026, de 

autoria do Executivo, que alteram dispositivos da Lei nº 5.202, de 

05 de novembro de 2025, que autoriza a desafetação de imóveis 

públicos municipais, Área Verde IV e Área Institucional I, 

localizadas no loteamento Alto Cote Gil, no Município da Estância 

Turística de Olímpia e dá outras providências.  Com o Parecer 

favorável, o referido projeto é colocado em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 07/2026, de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6400/2026, avulso nº 16/2026, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a reclassificação e denominação de 

trecho urbano da Estada Vicinal OLP-050 e dá outras providências.  

Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 16/2026, de autoria 

da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 6410/2026, avulso nº 26/2026, de 

autoria do Executivo, que institui o Programa “Olímpia+Movimento” 

no âmbito do Município da Estância Turística de Olímpia, estabelece 

diretrizes, governança, integração intersetorial e dá outras 

providências.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Dando continuidade 

aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer 

nº 17/2026, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

6415/2026, avulso nº 34/2026, de autoria do Executivo, que altera 

dispositivo da Lei Municipal nº 5.126, de 02 de julho de 2025, que 



 

 

 

 

institui o Programa de Desenvolvimento Econômico de Olímpia, 

dispõe sobre a alienação de terrenos situados nos Distritos 

Industriais.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Prosseguindo com os 

trabalhos, em questão de ordem, o Vereador Marco Antônio Parolim 

de Carvalho solicita verbalmente que sejam apreciados em bloco os 

Projetos de Lei nº 6396/2026, 6397/2026, 6403/2026, 6404/2026, 

6405/2026, 6407/2026, 6408/2026, 6409/2026, 6411/2026 e 6412/2026, 

em primeira discussão.  O Senhor Presidente submete o Pedido ao 

plenário.  Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  Salienta, porém, 

que as tramitações serão desmembradas em ata. Dando continuidade 

aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer 

nº 08/2026, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

6396/2026, avulso nº 12/2026, de autoria do Vereador Leandro 

Marcelo dos Santos, que institui e inclui no calendário oficial de 

eventos do Município da Estância Turística de Olímpia o “Festival 

de Talentos para pessoas com Transtorno do Espectro Autista – TEA”, 

e dá outras providências.  Com o Parecer favorável, o referido 

projeto é colocado em primeira discussão.  Usam da palavra os 

Vereadores: Charles Amaral Ferreira: “Queria destacar aqui, 

Presidente, o projeto 6.404, avulso 20 de 2026, que é de minha 

autoria e declara de utilidade pública a associação Tempo de 

Umbanda, Morado de Caboclo e Preto Velho de Olímpia. Então, 

Juliano, agora o momento aqui da nossa votação, projeto que torna 

de utilidade pública essa associação. Eu acredito que seja um 

momento de muita emoção para você, desse reconhecimento da Casa de 

Leis, da nossa cidade, porque a gente faz a votação aqui, mas o 

reconhecimento é da cidade de Olímpia, do Poder Legislativo para 

a associação de vocês. Então, que vocês sintam, todos os membros 

do terreiro, da associação, que o trabalho de vocês vale a pena. 

Por mais que se enfrente dificuldades, se enfrente preconceito, se 

enfrente a intolerância, que isso sirva como combustível para que 



 

 

 

 

vocês vejam que o trabalho de vocês é reconhecido, que o trabalho 

não só espiritual que vocês prestam à sociedade, as pessoas que 

buscam no terreiro de vocês muitos problemas, buscam uma ajuda, um 

amparo, uma cura. Então, além disso, o trabalho social que vocês 

fazem, transformando vidas, transformando pessoas, dando o que 

comer a pessoas, o trabalho cultural que vocês fazem também, de 

divulgação da cultura, de preservação da cultura. Juliano, eu tenho 

muito orgulho de ter trabalhado com você na Secretaria de Cultura, 

naquele período lá que a biblioteca estava caindo, a gente ficava 

no meio dos livros lá, e hoje ver você à frente de uma associação 

tão pujante, que produz tanto benefício para a nossa cidade, é 

motivo de orgulho, e gostaria de puxar uma salva de palmas para 

vocês, que vocês merecem essa data de hoje. Sintam-se abraçados 

pelo poder legislativo de Olimpia, sintam-se recepcionados com 

todo o nosso coração, e que esse reconhecimento abra muitas portas 

e muito desenvolvimento, mais ainda para a associação e para o 

terreiro.”  Renato Barrera Sobrinho: “Já me manifestei na tribuna, 

com relação ao meu apoio ao projeto seu, Charles, muito assertivo, 

e tenho certeza que vai agregar muito o trabalho de vocês no 

segmento de vocês. Gostaria de falar sobre o projeto 639 de minha 

autoria, que é quando, em contato com as pessoas que necessitam do 

setor de hemodiálise da Santa Casa, me procuraram no sentido de 

ajudá-los em mais uma conquista. Já foi uma conquista para a 

Olimpia conseguir trazer o setor de hemodiálise para a Olimpia, 

amenizando o sofrimento das pessoas que utilizam isso diariamente, 

que utilizam esse setor diariamente, pois todos os dias tinham que 

viajar, pegar estrada, se sujeitar ao horário de ambulância, com 

esse transtorno para o paciente e família, trazendo para a Olimpia 

já foi amenizado esse sofrimento. E trouxeram até a mim, que 

atualmente encontram-se com um problema no deslocamento de suas 

casas para a Santa Casa, da Santa Casa para a sua casa. Quero 

deixar claro aqui que existe o setor de ambulância que faz esse 

trabalho sim, mas não supre a necessidade dos pacientes que 

utilizam aquele sistema. Então, através do pedido dos pacientes 

que utilizam o setor de hemodiálise, eu estou entrando com esse 

projeto, onde autoriza o Executivo e a Secretaria de Saúde a 



 

 

 

 

fornecer um veículo específico para o setor de hemodiálise. Desta 

forma, eles não têm esse transtorno, porque já passam por uma 

dificuldade tremenda com relação à saúde, por ter que se sujeitar 

a fazer hemodiálise todo dia. Não é justo eles também passarem por 

uma dificuldade na questão de deslocamento. Então, esse projeto 

vem no sentido de amenizar também mais essa questão de sofrimento 

que essas pessoas passam diariamente com relação ao transporte. 

Muito obrigado. Estou aqui. Pode contar com o meu apoio. Tudo que 

é voltado à Olímpia, à família olimpiense, estamos juntos na luta.”  

Marco Antônio Parolim de Carvalho: “Eu vou defender também um 

projeto meu que está nesse bloco, é o 6403, que institui 

estratégias e ações para o programa de atenção e orientação às 

mães atípicas, cuidando de quem cuida, no município de Olímpia. O 

programa Cuidando de Quem Cuida tem como objetivo oferecer 

acolhimento, orientação e apoio às mães atípicas, mulheres que 

dedicam suas vidas ao cuidado de filhos com deficiências, 

transtornos ou condições que exigem atenção permanente. Muita 

gente, aqui nós defendemos muito o autista, e agora eu tenho 

pensado nas mães deles. E esse projeto não inclui só o autismo, 

inclui também outras síndromes. E essas diretrizes são o 

acolhimento humanizado, o cuidado com a saúde mental, o 

fortalecimento de autonomia e a construção de uma rede de apoio, 

integrada entre saúde, assistência social e educação. As 

estratégias que incluem os grupos de apoio, atendimento 

multiprofissional, oficinas de orientação sobre os direitos de 

benefícios, além de ações de geração e de renda e fortalecimento 

emocional dessas mães. Entre ações práticas estão rodas de 

conversas, acompanhamentos psicológicos, palestras informativas e 

encaminhamento para os serviços públicos. Muitas dessas mães não 

têm a orientação que precisam ter no cuidado de seus filhos. Cuidar 

dessas mães é fortalecer a família, promover inclusão e garantir 

dignidade, porque quem cuida também precisa ser cuidado. Eu peço 

voto a todos os vereadores desse projeto que entrem em primeira 

discussão.”  Luiz Gustavo Pimenta: “Senhor Presidente, quero me 

cumprimentar a todos os vereadores dos projetos que foram aqui 

encaminhados. Tenho meu voto favorável a todos. Em destaque, o 



 

 

 

 

projeto de lei 6.396 de 2026, do vereador Leandro Marcelo dos 

Santos. Projeto de lei 6.397 de 2026, do vereador Renato Barreira. 

Projeto de lei 6.433 de 2026, do vereador Marcos Parolim de 

Carvalho. Projeto de lei 6.404 de 2026, do vereador Charles Amaral. 

Projeto de lei 6.405 de 2026, do vereador Otávio Augusto Hial. 

Projeto de lei 6.407 de 2026, do vereador Sandro Pires de Andrade. 

Projeto de lei 6.408 de 2026, do vereador Charles Amaral. Projeto 

de lei 6.409 de 2026, do vereador Luciano Ferreira. Projeto de lei 

6.408 de 2026, do vereador Leandro Marcelo dos Santos. E projeto 

de lei 6.412 de 2026, do vereador Otávio Augusto Hial. Todos esses 

projetos têm meu voto favorável. São essas considerações, 

Presidente.”  Luciano Ferreira: “Presidente, eu gostaria de estar 

destacando um projeto também especial, que é o 6.409/2026. É um 

projeto de lei onde nós fizemos pensando no gari. Acho que todo 

mundo conhece os gari da nossa cidade. Sabe da dificuldade do g 

gari, o trabalho que eles exercem na nossa cidade. Às vezes até se 

machuca, né, por causa de moradores que colocam vidro, lixo jogado 

no chão, você tem que pegar, às vezes machuca a mão com vidro na 

sacola. Então eu acho que é mais que merecido esse projeto de lei, 

onde nós estamos montando um dia especial com o gari e nesse dia 

pode ter certeza que a gente vai estar fazendo muitas coisas boas 

para esses gari, porque eles são merecedores, são heróis da nossa 

cidade.”  Otávio Augusto Hial: “Eu vou defender dois projetos meus 

aqui. Um deles é a valorização dos agentes de segurança pública, 

como eu já havia falado lá em cima. Dar um prêmio para cada 

instituição. Então, cria-se um prêmio para o polícia civil, polícia 

militar, polícia de bombeiro e tudo mais. O último é um projeto de 

retorno assistido das pessoas em situação de rua né. Para eles 

voltarem para a cidade deles e parar de vir para a Olímpia fazer 

furto, fazer roubo, que é para isso que eles vêm fazer aqui. Então, 

instante dar um amparo legal para assistente social ou mandar eles 

de volta para a cidade de origem deles. Quero parabenizar todos os 

vereadores pelos projetos. Eu que participei muito o ano passado 

de onde os senhores estão sentados aí e muitas vezes sozinho. Então 

hoje eu vejo a casa cheia e vejo que as pessoas estão se 

interessando mais por política e é isso que a gente precisa. 



 

 

 

 

Inclusive para vocês também verem que todos os vereadores aqui 

estão dispostos a lutar por vocês, população. Então que vocês 

continuem vindo, continuem assistindo. Eu que fiz parte uma época 

no junho, vocês se lembram? Aquela luta, amigo meu, foi criada 

desde a minha infância e infelizmente veio a falecer. Foi uma perda 

muito grande na minha vida porque ele fez parte da minha vida 

pessoal e da minha família. Então o Charles acertou muito no 

projeto dele. Então que vocês continuem vindo na Câmara Municipal, 

continuem prestigiando para saber que vocês têm nesse mandato 

vereadores dispostos a lutar por vocês. Então não interessa quem 

vocês vão procurar, mas que procurem alguém que lute pela luta de 

vocês. Estamos aqui todos eles. Falo por todos. Todos a disposição 

de lutar pelo que for preciso. Estamos à disposição. Uma boa noite 

a todos. Parabéns a todos os projetos, todos os vereadores. Muito 

obrigado.”  Fernando Roberto da Silva: “Quero destacar aqui o 

projeto 6404 de autoria do vereador Charles Amaral, onde parabenizo 

mais uma vez e parabenizo a todos aí da associação. Hoje já é um 

avanço, né, Juliana, de ter essa atividade pública municipal. E aí 

futuramente vocês podem estar lutando com o apoio do Charles 

também, dos seus deputados, de ter utilidade pública estadual, de 

ter utilidade pública federal. Isso é muito importante para o 

trabalho que vocês realizam aqui no município de Olímpia, na nossa 

cidade. Também quero aqui também destacar, Sr. Presidente, o 

projeto 6397, que é do vereador Sargento Barreira. É um projeto 

muito importante, onde eu tive o prazer de participar no meu 

primeiro mandato da comissão da implantação da Hemodiálise no 

município de Olímpia, juntamente com o vereador Marcão Coca, 

juntamente com o vereador saudoso Niquinha, onde nós fomos, né, 

Marcão, na cidade de Ribeirão Preto, juntos, para conhecer como 

que era naquela época o funcionamento da Hemodiálise, que a gente 

via tantas famílias, Barreira, sofrendo o trabalho de ter que pegar 

transporte para ir para Catanduva, para ir para Barreiros, para ir 

para Bebedouro, outros municípios que a Olímpia não tinha. Então, 

naquele primeiro momento, já era uma vontade antiga do município 

de Olímpia de aderir-se à Hemodiálise. Nós montamos uma comissão 

aqui na Câmara Municipal e, juntamente com o prefeito municipal, 



 

 

 

 

a gente lutou, brigamos, né, e conseguimos essa implantação da 

Hemodiálise, que hoje tantas famílias não precisam mais viajar, de 

ter já esse risco também do trânsito, né, eles já estão 

debilitados, ainda tem que pegar um transporte, viajar 40, 50 km. 

Hoje nós estamos aqui, ao lado aqui da Santa Casa, e vem esse 

projeto agora do Sargento Barreira, né, consolidar, porque é um 

projeto com sensibilidade, é um projeto com carinho, as pessoas 

que realmente passam por esse tratamento. Só quem tem pessoas na 

família que fazem Hemodiálise, que sabe o tanto que é difícil, o 

tanto que é um sofrimento, eu não tenho parente, né, eu não tenho 

a minha família, mas tenho vários amigos que têm pessoas que fazem 

esse tratamento, é um tratamento doloroso, não é fácil. Então, 

quando tem a Hemodiálise hoje no nosso município, e também temos 

hoje esse projeto que vai aderir de pessoas que não têm como estar 

se locomovendo, é de total condições para fazer esse tratamento, 

é, tem que parabenizar, viu, Barreira, parabéns. Você senta com um 

projeto maravilhoso, projeto com sensibilidade, as pessoas aqui do 

nosso município aqui. Parabéns e conta com o meu voto favorável.”  

Marco Antônio Parolim de Carvalho: “Muito bem lembrado, 

Fernandinho, dessa comissão, eu lembro direitinho, nós somos da 

USP também e do Ribeirão Preto. E parabéns, Barreira, pelo seu 

projeto. Nós, na época, trouxemos as famílias aqui na Câmara 

Municipal, você lembra, Fernando? Fizemos uma reunião, e foi 

levantado cada barbaridade que se... era dureza mesmo. Por isso, 

nós lutamos muito para trazer a Hemodiálise para o Olímpico. 

Pessoas que ficavam o dia inteiro, por exemplo, em Bebedouro, que 

era um dos lugares, viajavam de manhã, saíam de madrugada, ficavam 

lá o dia inteiro, uns não tinham dinheiro para comer. Então, nós 

ouvimos várias queixas dessas pessoas. E eu acho que você, como é 

um cara sensível, eu vou parabenizar o seu projeto e nós vamos 

votar favorável a ele.”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra 

em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Dando continuidade 

aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer 

nº 09/2026, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 



 

 

 

 

6397/2026, avulso nº 13/2026, de autoria do Vereador Renato Barrera 

Sobrinho, que autoriza o Executivo a direcionar um veículo 

exclusivo para o deslocamento de pacientes em tratamento de 

Hemodiálise e dá outras providências.  Com o Parecer favorável, o 

referido projeto é colocado em primeira discussão.  Não havendo 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 10/2026, de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6403/2026, avulso nº 19/2026, de autoria do 

Vereador Marco Antônio Parolim de Carvalho, que institui 

diretrizes, estratégias e ações para o Programa de Atenção e 

Orientação às Mães Atípicas “Cuidando de quem Cuida”, no Município 

de Olímpia/SP.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Dando continuidade 

aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer 

nº 11/2026, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

6404/2026, avulso nº 20/2026, de autoria do Vereador Charles Amaral 

Ferreira, que declara de utilidade pública a Associação Tempo de 

Umbanda Morada de Caboclo e Preto Velho de Olímpia e dá outras 

providências.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Dando continuidade 

aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer 

nº 12/2026, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

6405/2026, avulso nº 21/2026, de autoria do Vereador Otávio Augusto 

Hial, que dispõe sobre a instituição do Dia do Policial no âmbito 

da Estância Turística de Olímpia e cria o Diploma de “Agente de 

Segurança Pública de Ano” e dá outras providências.  Com o Parecer 

favorável, o referido projeto é colocado em primeira discussão.  



 

 

 

 

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 13/2026, de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6407/2026, avulso nº 23/2026, de autoria do 

Vereador Sandro Pires de Andrade, que institui o Programa Municipal 

de Incentivo à Doação de Sangue, com previsão de conversão 

educativa de multas de trânsito de natureza leve ou média, no 

âmbito no Município de Olímpia, e dá outras providências.  Com o 

Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 18/2026, de autoria 

da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 6408/2026, avulso nº 24/2026, de 

autoria do Vereador Charles Amaral Ferreira, que institui o 

Programa “Jovem Vereador” no Município da Estância Turística de 

Olímpia, em parceria com a ETEC de Olímpia, e dá outras 

providências.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Dando continuidade 

aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer 

nº 19/2026, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

6409/2026, avulso nº 25/2026, de autoria do Vereador Luciano 

Ferreira, que institui o Dia do Gari no Município de Olímpia e dá 

outras providências.  Com o Parecer favorável, o referido projeto 

é colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Dando continuidade 

aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer 

nº 20/2026, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 



 

 

 

 

6411/2026, avulso nº 30/2026, de autoria do Vereador Leandro 

Marcelo dos Santos, que determina a substituição dos sinais sonoros 

nos estabelecimentos de ensino públicos e privados, a fim de não 

gerar incômodos sensoriais aos alunos com transtorno Autista – 

TEA, e dá outras providências.  Com o Parecer favorável, o referido 

projeto é colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo regimentalmente 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 21/2026, de autoria da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6412/2026, avulso nº 31/2026, de autoria do 

Vereador Otávio Augusto Hial, que dispõe sobre o retorno assistido 

de pessoas em situação de rua aos seus municípios de origem.  Com 

o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Prosseguindo com os trabalhos, em questão 

de ordem, o Vereador Marco Antônio Parolim de Carvalho solicita 

verbalmente que sejam apreciados em bloco os Projetos de Decreto 

Legislativo nº 751/2026, 752/2026, 753/2026, 754/2026 e 755/2026, 

em discussão única.  O Senhor Presidente submete o Pedido ao 

plenário.  Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  Salienta, porém, 

que as tramitações serão desmembradas em ata.  Dando continuidade 

aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 751/2026, avulso nº 10/2026, de autoria do Vereador 

Renato Barrera Sobrinho, que dispõe sobre a concessão de Prêmio 

“Mulher Destaque” à Ilustríssima Senhora Marli Aparecida Thomazini 

Cabral.  Com o Parecer nº 14/2026 favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, 

que nos termos do artigo 200, Inciso V, do Regimento Interno, a 

proposição em referência necessita, para sua aprovação, do voto 

favorável de dois terços dos membros da Câmara, ou seja, 09 (nove) 

votos; motivo pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme 

estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea e, item 2, do Regimento 



 

 

 

 

Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de matéria que 

deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o Senhor 

Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo 

e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-

estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Usam da palavra os Vereadores: Renato 

Barrera Sobrinho: “Eu quero dar um destaque aqui, Presidente. Ao 

Decreto Legislativo 751, esta Casa de Leis, para quem está aqui no 

plenário e nos assistindo, tem várias ferramentas para homenagear 

as pessoas do nosso município. E, dentre elas, nós temos a 

homenagem Mulher Destaque. E, este ano, 2026, fazendo uma avaliação 

dentro de Olímpia, acompanhei muito de perto a vida e a trajetória 

da Marli Aparecida Tomazine Cabral, a mulher do nosso Cabral, desde 

quando eles tinham o Stop Lanche lá na Praça da Matriz, quase em 

frente ao nosso antigo Recreativo. E, durante todos esses anos, 

vem mantendo a qualidade e lutando, de todas as formas, para manter 

o nome Stop Lanche em Olímpia. Quem não passou por Stop Lanche? 

Stop Lanche já atendeu e atende diariamente avós, filhos, netos da 

nossa. São gerações. Passaram por várias gerações, mantendo a 

simpatia, mantendo a qualidade dos seus produtos. Inclusive, 

muitos amigos nossos foram funcionários do Stop Lanche. Nosso 

querido Carlão da bande. Quem não conhece o Carlão da bande e não 

lembra dele, né, Presidente? Quando ele era chapeiro lá no Stop 

Lanche. O nosso Gustavo Inácio, hoje empresário, também foi 

chapeiro do Stop Lanche. Sempre com muito carisma. Passou por todas 

as dificuldades deste Brasil, do nosso município. E ainda continua 

de pé. Se tem na tribuna a Marli, mulher do Cabral, por todas as 

dificuldades que passaram aqui no município, é uma mulher 

guerreira. Motivo pelo qual, deixo aqui o meu registro, homenageio 

você, Marli, por tudo o que você representa em Olímpia, por tudo 

o que o Stop Lanche representou em Olímpia. E a homenagem a você 

é estendida a todos os funcionários que passaram por você e seu 

marido. Muito obrigado a todos. Peço o voto antecipado para que 

nós possamos, que está casa possa, em nosso nome, em nome da 



 

 

 

 

população, homenagear a mulher destaque de 2026, Marli Cabral.” 

Otávio Augusto Hial: “Quero dar destaque a um projeto de decreto 

legislativo, 755, que dá concessão da medalha de mérito esportivo 

ao Sr. Sankit Takahashi, ao Sr. Elton Augusto Cardoso, que é um 

dos sócios proprietários, junto com o Alain, da FisioMassa Olímpia. 

Lá faz fisioterapia, prevenção, reabilitação, preparação física e 

liberação miofascial. Essa medalha, para mim, tem uma estima 

pessoal, porque eu que tenho nove cirurgias no corpo, já quebrei 

a perna direita, fiz cinco cirurgias na perna direita, já quebrei 

a perna esquerda, já quebrei a mão. E dentre elas, outras 

cirurgias, foi graças à fisioterapia que eu me reabilitei. Então 

são profissionais como a FisioMassa que fazem a diferença na vida 

das pessoas aí que querem uma saúde melhor. Então, ao Sr. Elton, 

que vai receber essa medalha hoje, essa honraria, e ao Alain, que 

é o seu sócio proprietário, o meu agradecimento em nome de todo 

mundo que já passou por reabilitação e sabe como é duro voltar à 

vida normal. Então, muito obrigado e peço a sua colaboração e o 

voto de todos.”  Luciano Ferreira: “Gostaria de destacar também o 

projeto 753, que é a concessão do título de cidadão oral da 

Olimpiense à ilustríssima Senhora Helena do Santos. A Coronel 

Helena. Acho que todo mundo conhece a Coronel Helena. Ela sempre 

está aqui na nossa cidade, contribuindo, principalmente na área do 

esporte. Então, não poderia deixar de trazer essa honraria à nossa 

Coronel Helena. Uma das pessoas que, com certeza, estará contando 

com o meu apoio aqui em Olímpia e estarei firme com ela. Coronel 

Helena, seja bem-vinda à Olímpia. Estaremos esperando você aqui de 

braço aberto.”  Flávio Augusto Olmos: “Eu vou destacar o 754, onde 

fica concedido ao Pastor Carlos Henrique do Santos o título de 

cidadão honorário de Olímpia, em reconhecimento à sua relevante e 

contínua atuação no município. Pastor, líder e fundador do 

Ministério do Avivamento Mundial da cidade de Olímpia, Igreja 

evangélica, destaca-se também como escritor e historiador, 

exercendo papel significativo na promoção da fé, da cultura e do 

conhecimento histórico local. Ao longo de sua trajetória, tem se 

dedicado com zelo e responsabilidade à liderança espiritual, 

contribuindo de forma afetiva para a formação moral, ética e social 



 

 

 

 

de inúmeros cidadãos. Seu trabalho pastoral ultrapassa os limites 

do tempo, alcançando ações sociais, orientações familiares e 

iniciativas voltadas ao fortalecimento dos vínculos comunitários 

e ao desenvolvimento humano. Dessa forma, o título de cidadão 

honorário simboliza o reconhecimento desse poder legislativo e da 

população olimpiense, por sua valiosa contribuição à fé, cultura 

e ao bem comum, manifestando gratidão e respeito pelo legado, 

construindo um benefício da comunidade e de futuras gerações. 

Então, a gente fica honrado com o que o Pastor Carlos faz com a 

comunidade, e peço aqui o voto favorável também. O Pastor Carlos 

que é uma pessoa do bem, sempre está escrevendo livros, e como a 

gente falou agora há pouco aqui, muito mencionado pelo Charles 

Amaral, a intolerância. Eu tive o prazer do ano passado dar o 

título Alfred José Ricardo, e esse ano a gente dá para o Pastor. 

Olha só como que é. Numa época dessa, a intolerância religiosa, 

ainda como o Fernandinho falou, manifestações racistas, então isso 

não pode acontecer, e a gente pede que isso acabe, principalmente 

na nossa cidade, e mostre o respeito entre todas as entidades. 

Muito obrigado, e obrigado pelo apoio de todos.”  Fernando Roberto 

da Silva: “Só para parabenizar aqui, rapidamente, todos os 

vereadores do projeto de decreto legislativo. Vereador Sargento 

Barreira, muito assertivo. Quem não conhece a Marli do Stop Lanche 

do Cabral? Marli é uma batalhadora, uma mulher incrível. Então 

parabéns, Barreira, pelo decreto legislativo, conta com o meu voto 

favorável. Também quero parabenizar aqui o vereador Marcelo da 

Branca, pelo título da Senhora Tereza Marina Gonçalves Assis 

também. O decreto legislativo também, da autoria do vereador 

Luciano Ferreira. Vou deixar o Luciano por último aqui, para fazer 

minhas considerações. Da autoria do vereador Flávio Augusto Olmos. 

Também conheço o pastor Carlos e o Flavinho da Igreja Avivamentos. 

Já estive lá algumas vezes. Parabéns aí, pela homenagem ao pastor 

Carlos também, muito merecido. E também do vereador Hial, ao Elton 

Cardoso, pela FisioMassa, juntamente com o seu sócio Allan, pelo 

trabalho que eles realizam aí à frente da fisioterapia, que é saúde 

também, que é muito importante para as pessoas. E destacar aqui, 

o projeto de decreto legislativo do Luciano Ferreira, do 753, da 



 

 

 

 

nossa secretária de esportes do estado de São Paulo, o coronel 

Helena. Parabéns, Luciano. A coronel sempre presente em nosso 

município. Sempre está aqui na cidade de Olímpia. Tive o prazer, 

quando estive à frente da secretaria de esportes da Juventude, de 

inaugurar as três areninhas no município de Olímpia. Da Coab3, da 

Harmonia e Vivo Olímpia e também do Tropical 2, com a presença da 

coronel Helena e toda a sua equipe, que deu todo o suporte, toda 

a estrutura, para que a Olímpia tenha hoje as três areninhas. 

Então, coronel muito merecida pelo trabalho que ela realizou já no 

município de Olímpia e tenho certeza que vai realizar muito mais. 

Então, parabéns por esse projeto aí, bastante assertivo. Conto com 

o meu voto favorável.”  Luiz Gustavo Pimenta: “Presidente, quero 

aqui cumprimentar e parabenizar e deixar o meu voto favorável aos 

vereadores, independente do projeto de decreto legislativo 751 de 

2026, em nome do vereador Renato Barreira Sobrinho. Cumprimentar 

e parabenizar e deixar o meu voto favorável em nome do vereador 

Leandro Marcelo Santos, no decreto legislativo 752 de 2026. Quero 

deixar aqui meus cumprimentos ao vereador Luciano Ferreira, pelo 

decreto legislativo 753 de 2026, pelo vereador Flávio Augusto Olmos 

vossa excelência Presidente desta Casa, pelo decreto legislativo 

754 de 2026 e, quero aqui parabenizar o vereador Otávio Augusto de 

Hial pelo decreto legislativo 755 de 2026. Todos têm meu voto 

favorável, Sr. Presidente.” Não havendo mais oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 751/2026 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, 13 (treze) votos.  A seguir, nos termos do 

Artigo 206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 752/2026, avulso nº 11/2026, de autoria do 

Vereador Leandro Marcelo dos Santos, que dispõe sobre a concessão 

do Título de Cidadã Honorária de Olímpia à Ilustríssima Senhora 

Teresa Marina Gonçalves Aziz.  Com o Parecer nº 15/2026 favorável 

da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o Senhor Presidente 

esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 200, Inciso V, do 

Regimento Interno, a proposição em referência necessita, para sua 



 

 

 

 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, 09 (nove) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea 

e, item 2, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se 

tratar de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação 

única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das 

seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; Obras, Serviços 

Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não havendo 

oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 752/2026 entra em 

votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes em Plenário, ou seja, 13 (treze) votos.  A seguir, 

nos termos do Artigo 206, do Regimento Interno desta Edilidade, o 

Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final. 

Dando continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto 

de Decreto Legislativo nº 753/2026, avulso nº 27/2026, de autoria 

do Vereador Luciano Ferreira, que dispõe sobre a concessão do 

Título de Cidadã Honorária Olimpiense à Ilustríssima Senhora 

Helena dos Santos Reis.  Com o Parecer nº 22/2026 favorável da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o Senhor Presidente 

esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 200, Inciso V, do 

Regimento Interno, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, 09 (nove) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea 

e, item 2, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se 

tratar de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação 

única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das 

seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; Obras, Serviços 

Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não havendo 

oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 753/2026 entra em 



 

 

 

 

votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes em Plenário, ou seja, 13 (treze) votos.  A seguir, 

nos termos do Artigo 206, do Regimento Interno desta Edilidade, o 

Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final. 

Dando continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto 

de Decreto Legislativo nº 754/2026, avulso nº 28/2026, de autoria 

do Vereador Flávio Augusto Olmos, que dispõe sobre a concessão do 

Título “Cidadão Honorário de Olímpia”, ao Ilustríssimo Pastor 

Carlos Henrique dos Santos.  Com o Parecer nº 23/2026 favorável da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o Senhor Presidente 

esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 200, Inciso V, do 

Regimento Interno, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, 09 (nove) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea 

e, item 2, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se 

tratar de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação 

única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das 

seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; Obras, Serviços 

Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não havendo 

oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 754/2026 entra em 

votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes em Plenário, ou seja, 13 (treze) votos.  A seguir, 

nos termos do Artigo 206, do Regimento Interno desta Edilidade, o 

Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final. 

Dando continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto 

de Decreto Legislativo nº 755/2026, avulso nº 29/2026, de autoria 

do Vereador Otávio Augusto Hial, que dispõe sobre a concessão da 

Medalha do Mérito Esportivo “Professor Sankiti Takahashi” ao 

Senhor Elton Augusto Cardoso.  Com o Parecer nº 24/2026 favorável 

da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o Senhor Presidente 

esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 200, Inciso V, do 

Regimento Interno, a proposição em referência necessita, para sua 



 

 

 

 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, 09 (nove) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea 

e, item 2, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se 

tratar de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação 

única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das 

seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; Obras, Serviços 

Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não havendo 

oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 755/2026 entra em 

votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes em Plenário, ou seja, 13 (treze) votos.  A seguir, 

nos termos do Artigo 206, do Regimento Interno desta Edilidade, o 

Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  A 

seguir, nos termos regimentais o Senhor Presidente informa que a 

próxima Sessão Ordinária será realizada no dia três de março de 

dois mil e vinte e seis. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e atendendo ao Requerimento 

de nº 122/2026, de autoria do Vereador Charles Amaral Ferreira, 

declara encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária em 

Homenagem Póstuma a memória da Senhora Rita de Cássia Machado 

Franzin. Do que, para constar, foi lavrada a presente Ata, que 

lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-. 


